

Tres Leones en los Jardines del Real

Una noticia bombón, muy propia de Tarascón.—La música a las fieras doméstica.—Prefieren el amarillo, bien sea mate o con brillo.—El parentesco y los años nos producen desengaños.



Patricio: —Ya que resulto tu padre, obedéceme.
Valeriano: —Dí, papá.

Patricio: —Cuando te pregunten los años no contestes. Los años de un León es cosa que puede traer cola...

Wenceslao Fernández-Flores se burlaba recientemente de que en los Jardines del Real se ostentaran animales antidiluvianos que—agrega el humorista gallego—ni tan siquiera vivieron en Valencia.
—Es verdad: en los Jardines del Real sobran algunas cosas: "en cambio" faltan algunas...
Faltan, por ejemplo, animales. Claro está que a veces abundan, sobre todo los gansos; pero ello, afortunadamente, es circunstancial.
¿Quién no ha echado de menos alguna que otra fiera de las que adornan los grandes parques extranjeros y nacionales?

—Me hacéis "de" reír, don Gonzalo... Vega. Si voy al grano, tendré que lanzar más ayes.
—Vayamos al parentesco.
—No existe.
—¿Anda!... ¿Son sobrinos?...
—Todos estamos conformes en que son unos tíos.
—Pues primos tampoco serán.
—En efecto. Ya te he dicho que no somos nada.
—Pero el público lo cree...

Pasa el tiempo.
Un chófer trae una carta de Ignacio León, que, por una circunstancia imprevista, no puede asistir en este momento a la entrevista leonina.
Prosigamos, pues, la entrevista.
Y para hacerla bien cursi, preguntemos:
—¿Qué color prefiere usted, Patricio?
—Amarillo... Amarillo, sí.
—¿Y usted, Valeriano?
—Amarillo, no.
—¿No les gusta el gris?
—Lo dejamos para Ignacio.
—Tengan ustedes en cuenta que el gris acatará.
—No importa.
—¿Caray!
—Estoy ofendido con Ignacio—dice Patricio.—Me está poniendo de viejo que no hay por donde cogerme. Y eso, no, no, no...
—¿No-no? ¡"Canción de cuna"! —Conste, para en adelante, que el año 1885, cuando fui por primera vez a Cádiz, siendo un chavalillo, ya estaba allí Ignacio de director de una compañía.

Para que la conversación no derive por sitio tan escabroso, hablamos de la fotografía que hay que hacer.
Es lástima que en los Jardines del Real no haya un patio. Entonces hubiéramos colocado en él una alambra da, y el pie de la fotografía de Patricio y Valeriano, hubiéramos escrito:
—Estoy ofendido con Ignacio—dice Patricio.—Me está poniendo de viejo que no hay por donde cogerme. Y eso, no, no, no...
—¿No-no? ¡"Canción de cuna"! —Conste, para en adelante, que el año 1885, cuando fui por primera vez a Cádiz, siendo un chavalillo, ya estaba allí Ignacio de director de una compañía.

En esto llega Valeriano León. Viejo en pimpante, rozagante y elegante. En el ojal de la chaqueta lleva un rojo clavel que—según dice—le ha regalado la primera actriz de la compañía que hasta ayer actuó en el teatro Principal.
—¿Qué es usted de Patricio León?
—¿Yo?... Un buen amigo y un gran admirador...
—Me refiero al parentesco.
—¡Ah!... Hijo...
—¿¿¿Cómo???

—Déjenme terminar. Hijo soy, según un matrimonio de Barcelona que a Aurora y a mí nos profesa una estimación a la que nosotros correspondemos cordialmente. El marido muchas veces le dice refiriéndose a su mujer, refiriéndose a mí: "Fíjate, tiene todas las cosas de su padre. De casta la viene... Ese gesto no se puede imitar. Hay que haberlo heredado". Y ¡cuálquiera le quita la ilusión!...

—Yo—dice Ignacio León—siento mucho disgustar a mis colegas en fiereza, pero no me negarán ustedes que yo soy el «menor» de los Leones.



to: "Patio de los leones del Alambre". ¿Qué tal?...

A caza de otro león...
Sábese que ha de llegar al teatro Ruzafa. Es una fiera a la que no le asustan los faroles...
Mientras esperamos, nos rodean "faroleros" y "faroleros".
Vidal, como es natural, lleva la máquina de "retratar", aparato inútil desde que la gente se "retrata" en la taquilla, en vez de retratarse en casa de los fotógrafos.
Pero los que nos rodean creen que el aparato es una ráfaga para cazar al actor cómico de la compañía.
Por fin llega un auto. Llega de carretera. Por cierto que no se ha detenido. Desde el momento en que lo ocupa Ignacio, no se podía hacer un "alto" en el camino. En todo caso, se haría un "bajo", aunque el interesado sea tenor.
"Gonzalo Vega", en vista del vehículo utilizado por Ignacio, le pone en autos de lo que han dicho Patricio y Valeriano respecto a la edad de su compañero.
E Ignacio, olvidándose de que pertenece a la compañía de Ruzafa, contesta como si estuviera en Olympia, es decir, olímpicamente:
—Patricio y Valeriano son unos envidiosos. Estoy la mar de satisfecho de no tener ningún parentesco con ellos. Los detalles que hayan podido dar sobre mi vida artística, son pura filia. Y en cuanto a mi edad, basta decir que teniendo diecisiete años, hace de esto cinco, salí disfrazado de Ruzafa y me fui al Principal, donde se celebraba el baile de niños de la Asociación de la Prensa. Tan tierno era, que no llamé la atención...
—Vaya una manera de decir que no le concedieron ningún premio!... Pero dejemos estos tiquismiquis, impropios de los reyes de la selva... ¿tra... ¿Qué color prefiere?
—¡Oh!... El rosa...
—¿De veras?
—¿Qué inconveniente hay?
—Que esperábamos que se puestera a tono de sus compañeros. Patricio, no... Usted debiera haber dicho: Amarillo y verde lo quiero yo".
Ignacio se echa a reír.
Y el coro le hace ídem, no sabemos si porque está admirablemente ensayado o porque siente un gran cariño por Ignacio.

¿Total?
Que Patricio, Valeriano e Ignacio, no son parientes.
Que hablar de edad entre ellos es perder el tiempo. No obstante, podemos asegurar que el menor joven es el que ha nacido antes.
Y que Ignacio León, quizá llevado de su espíritu—más infantil que su partida de nacimiento—prefiere el color rosa...
MAESE REPAROS

El barco fallero que vendrá de Buenos Aires pertenece a la Compañía Ibarra

Ya es un hecho que llegará a Valencia un barco fallero de Buenos Aires. Después de lo que ocurrió el año pasado, la noticia que damos hoy es muy significativa para los valencianos, porque determina concretamente un acontecimiento que será llevado a efecto, según nuestros informes.
Sabemos como se han realizado gestiones cerca de la gran entidad naviera "Ibarra y Compañía" por el Centro Valenciano de Buenos Aires para fletar un barco de dicha Sociedad con destino a turistas que quieren presenciar la hermosa fiesta de las Fallas en Valencia. Esas gestiones han dado resultado excelente, pues la citada Compañía, en su deseo de contribuir a un suceso tan interesante para los valencianos, dió toda clase de facilidades, acordándose ya por ambas partes lo relacionado con ese viaje.
Ya lo saben nuestros lectores. Por el Centro Valenciano de la capital argentina ha sido fletada la totalidad de plazas para pasajeros del buque motor "Cabo Quiñales", barco de la Compañía Ibarra, que será el destinado para un servicio tan grato.
Dicho buque saldrá de Buenos Aires el 15 del mes de febrero y especialmente hará escala en nuestro puerto para dejar a los simpáticos turistas que tanto ansian este viaje.
Esta vez sí que va en serio lo del barco fallero.

POLVOS TALCO «GAMIR»
Toda madre debe emplear en la HIGIENE INFANTIL los POLVOS TALCO «GAMIR», de calidad inmejorable y al alcance de todas las fortunas.
PRECIO: 150 pesetas bot. — San Fernando, 34 VALENCIA

El señor Don Vicente Gil Roca

falleció en la madrugada de hoy
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
Su desconsolada familia, al participar a sus amistades tan dolorosa pérdida, les ruegan le tengan presente en sus oraciones.
No se reparten esquelas.

La señora D.ª Emilia Hernández Mifsud

ha fallecido a las doce del día
A LOS 54 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los auxilios espirituales
R. I. P.
Su desconsolado esposo don Pablo Gea Esparza; hijo don Luis; hija política doña Pilar Tejero Langarina; nietos, hermana Josefa, primos y demás parientes participan a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar mañana, a las 12:30, desde la casa mortuoria, Ribalta, 4, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

El señor Don Vicente Gil Roca

PROPIETARIO
ha fallecido a las tres horas del día de hoy
A LOS 66 AÑOS DE EDAD
habiendo recibido los Santos Sacramentos
Su desconsolada esposa doña Genoveva Mocholi Villanova y sus sobrinas Conchita y Josefina Requena Mocholi, al comunicar a sus amigos tan sensible pérdida les suplican una oración por el alma del finado.

cita y explícitamente quedan otras dos incógnitas.
La creación es el nacimiento que termina con la muerte. Pero entre una y otra está el amor, que es fe, y fe es también lo que precede y sucede a esa creación.
Tener una idea no concreta es en nosotros creer en algo que ya sentimos antes de percibir. El amor es todo sentimiento. Creer en una idea que ya consultamos y dimos a luz de muerte, es fe y es creación.
La actual mecanización de la vida ha olvidado las ideas. Todo es para muchos la busca del positivismo pragmático. Pero en estos tiempos precisamente hay que dar a conocer la Ciencia Pura. La que como el carbón de las máquinas no es el elemento que interesa tanto como el producto por aquellas fabricados. Y el carbón viene de muy abajo, de muy hondo de la tierra; arde y da calor, fuego, movimiento, vida, en una palabra, y se desvanece al desgastarse y asciende y se estufa en las alturas igual, exactamente igual que las ideas.
PEDRO GOMEZ-FERRER

DIPUTACION PROVINCIAL LA PERMANENTE

Mañana, a la hora de costumbre, la Comisión provincial Permanente celebrará la correspondiente sesión ordinaria, a fin de ocuparse de asuntos de su incumbencia.

HACIENDA

UNA ENCOMIENDA FELICITACION DEL MINISTRO
El Delegado de Hacienda don Pascual Abad Cascajares ha recibido una encomiástica felicitación telegráfica del ministro del ramo señor Calvo Sotelo, por la brillante gestión realizada al frente de los servicios de Hacienda de la provincia, haciéndola extensiva a todo el personal de la misma, resultando además la cordialidad con que se trata al contribuyente en todos los casos.

El señor Abad ha contestado con otro despacho telegráfico, agradeciéndole sinceramente la atención del ministro.

Ya estamos en los Jardines del Real.
¿Haremos una descripción de este lugar delicioso por la abundancia de flores?
Tranquilícese el lector: no. El tiempo no está para descripciones. Además, no tomamos notas, porque estábamos completamente entregados a la emoción de ver leones. Ustedes, que han leído el "Tratarin", de Alfonso Daudet, se explicarán fácilmente este sentimiento.
—Mire—me dice "Gonzalo Vega".
Miro a lo lejos. La escena no tiene nada de particular. El maestro Ayllón se encuentra hablando con una persona a quien no se ve claramente, pero que tiene apariencias bastante burguesas.
—Ahí está la fiera...
—¿Dónde?
—Entre la gente.
—Si fuera en la sierra...
—Ya. En la sierra de Ayllón ¿verdad?

Inapetencia.
Para recobrar el apetito y reconstituir el organismo, tomad Jarabe de **HIPOFOSFITOS SALUD**
Cerca de medio siglo de éxito creciente
Aprobado por la Real Academia de Medicina.
Pedi el JARABE SALUD para evitar imitaciones.

El menosprecio de la Idea

Aquel romanticismo poético—que vale tanto como si dijéramos "cordial del pueblo"—que gravitó en todas las esferas de la actividad humana del siglo XIX, tuvo en Campoamor—el poeta olvidado cuando no escarnecido por los nietos—de las madres que amó tanto—una manifestación de tránsito entre aquella actitud romántica y esta del siglo XX, tan positivista, cuando no es desequilibrada.
Y esta actitud fue un dulce escepticismo. Dulce con la dulzura de la manera de hacer a lo romántico, escepticismo en el fondo, mucho más escepticismo que los que olvidan o censuran sus poesías, en el día de hoy.
Hay en realidad un abismo entre Campoamor y los poetas del día, pero ese abismo es puramente formal. Formal en el sentido filosófico kantiano. Estos de ahora son escepticos a su modo, pero en el fondo sienten un intenso optimismo.
Vienen todo esto a cuento de que Campoamor fundaba su escepticismo en ver las cosas desde distintos puntos de vista, sin quedarse con ninguno. Y en tal sentido acaso sea la más patente de todas sus poe-

sías la dirigida a aquella "Pobre Catalina" suya, que nunca pudo olvidar. No la podría olvidar, pero se compenetraba, a pesar de sus pesares, con el juicio de quienes pensando de muy diversos modos la veían pasar en su féretro.
Catalina ¿fue una idea suya? La idea que goza, ¿no es ya un cadáver? Sólo vive en nosotros mientras está en nosotros, pero en cuanto la damos a la luz pública, que es cuando nace, es precisamente cuando comienza a morir. Así dicen de la vida humana Luis Vives, Letamendi y Rocasolano. Y la idea es el fruto de la vida. Pero no hay que desesperar porque la idea muera al salir de nosotros, aunque vaya a morir. Siempre queda de ella una sombra que otros recogerán y de la que harán brillar la luz potente de la creación.
Lo que interesa es comprender la vida tan polimorfa en sus distintas facetas y no aferrarse a una sola. Esto es la duda. Y de esta duda estaba poseído Campoamor.
"Nacer, amar, morir, después, ¿quién sabe?"
Pero antes de nacer, ¿quién sabe? Y amar, ¿quién sabe, también, o que es?
Entre dos hechos positivos, el de nacer y el de morir, intercambia el poeta predilecto de nuestras madres y abuelas, una incógnita: la del amor; y, antes y después, impli-

Curar los resfriados nasales
PASTILLAS PECTORALES de doctor GREUS
Farmacia plaza Santa Catalina, 4

NOTICIAS

En el tren expreso de Madrid han llegado esta mañana los 16 enanos de Palermo con el gigante Eliet, que han de actuar mañana en el teatro de Apolo.

Terminado el permiso de Pascuas que disfrutaba, ha regresado hoy de Madrid el presidente de la Audiencia don Francisco Barrios, encargándose inmediatamente de su destino, y cesando el de la Sala de lo civil, don Carlos de Valcarlos, que le ha sustituido durante su ausencia.

Esta mañana, en el rápido de la Corte, ha marchado el catedrático de la Universidad Central, don José Gascon y Marin.

En el mismo tren salió también el teniente general don Balbino Dolz del Castellar, con su esposa.

Terminadas las vacaciones, ha marchado a Madrid, para continuar sus estudios, el joven abogado don Juan Galvan Escuita, recientemente pensionado por la Diputación provincial en brillantísimas oposiciones.

Terminada la huelga de tipógrafos de los talleres del simpático semanario "Estampa", ha llegado hoy a Valencia el número correspondiente al día primero de año, que es una verdadera preciosidad de información gráfica.

A la hora de cerrar esta edición, van a comenzar las Cuarenta Horas de la titular de la Casa de Beneficencia, asistiendo el Prelado doctor Melo, presidente de la Corporación señor Carrau, secretario señor Montecón, director de la Casa marqués de Cáceres y varios diputados.

NECROLOGIA

Confortada con los auxilios espirituales y bendición apostólica de Su Santidad, hoy ha dejado de pertenecer al mundo de los vivos, la virtuosa señora doña Emilia Hernández Mifsud.

Por sus condiciones de carácter logró labrar la felicidad de los que hoy la lloran en su hogar, mereciendo generales simpatías por sus virtudes y trato.

A sus desconsolados esposo don Pablo Gue Esparza, su hijo Luis, nuestro particular amigo, hermana, hijos políticos y demás parientes les expresamos nuestro sincero pésame y los deseamos la necesaria resignación para sobrelevar pérdida tan irreparable.

En la tarde de hoy ha fallecido en Valencia el conocido propietario don Vicente Gil Roca.

Era persona conocidísima en esta capital, donde mereció la confianza de sus conciudadanos, que le otorgaron su representación en el Concejo, donde defendió los intereses de Valencia con entusiasmo y austeridad.

Trabajó con actividad y honradez, mereciendo por ello la estima general y el crédito, por su formalidad y buena fe en cuantos negocios emprendió.

En el hogar dejó un vacío insustituible, siendo llorado amargamente por los suyos, que le idolatraban.

A su desconsolada viuda y sobrinas les acompañamos en su justo dolor y les enviamos nuestro muy sentido pésame.

Descanse en paz el finado!

TRIBUNALES

LOS LADRONES DE TRENES

Hará unos dos años los ladrones que se dedicaban desentramadamente a desbahillar los trenes de mercancías asaltaron uno que salió de Valencia y desde nuestra estación a la de Carcagente aserraron el techo de uno de los vagones y sus trajeron ininidad de bultos que iban arrojando a la gente apostada por el camino.

El hecho, por la audacia y circunstancias que le rodearon, alarmó a la opinión pública, levantándose un clamor general que influyó para que se estableciera una perfecta vigilancia a fin de evitar la repetición de tales robos.

La brigada de servicio ferroviario comenzó a trabajar con verdadero empeño y meses después, en virtud de una confidencia detuvo en una casa de la calle de Francisco Sempere a José María Villalba García y a Manuel Catalán García, como presuntos autores de tan escandaloso latrocinio.

La mayoría de los géneros robados del citado mercancías fueron vendidos en Catarroja, Silla y otros pueblos de los alrededores por tres mujeres que también fueron procesadas y han sido indultadas ahora.

Lo curioso del caso es que los jefes de las estaciones comprendidas entre Valencia y Carcagente no descubrieron nada ni vieran a los ladrones que para su trabajo rápido tendrían que ir precisamente sobre la cubierta del vagón saqueado.

Las investigaciones hechas por los agentes de la división de ferrocarriles comprobaron que dos individuos, cuyas señas coinciden con los detenidos más tarde, guiaban un carro lleno de géneros que se vendieron en la posada del 301 de Catarroja.

En el acto del juicio celebrado hoy en la Sala primera los encartados han negado su participación en el hecho de autos.

El fiscal don Rafael Balbín, en su informe de acusación, ha pedido para José María Villalba tres años, seis meses y 21 días de presidio correccional, apreciándole la agravante de reincidencia, y para su consorte Manuel Catalán siete años, cuatro meses y un día de presidio mayor, con pago de costas e indemnización correspondiente.

La defensa, dirigida a don Luis Molero, ha interesado la absolución por falta de pruebas.

La causa ha quedado concluida por sentencia.

SALA DE LO CIVIL

Se han visto ante este tribunal tres pobresas, informando en ellas los letrados don Juan Barral, don Arturo Roig y don Joaquín Uguet.

GOBIERNO CIVIL

ACRISTALAMIENTO DEL PATIO DE ENTRADA
Al recibimos ayer el señor Bermúdez de Castro, nos manifestó que, para evitar resfriados y pulmonías al cuerpo de Seguridad que presta por las noches la guardia en el patio del Gobierno civil, había escrito al ministro de la Gobernación la conveniencia de acristalar unos arcos del referido patio, y como ha recibido contestación favorable para que costee el valor de la colocación de puertas acris taladas, en breve plazo serán colocadas.

LOS PELUQUEROS Y EL DESCANSO DOMINICAL

En el despacho del Gobernador civil, al entrar los periodistas, se hallaba conferenciando con el señor Bermúdez de Castro la asambleísta doña Natividad Domínguez, que ha ido al objeto de poner en conocimiento de la primera autoridad civil la cuestión suscitada entre los peluqueros de caballero y los de señora, relativo al descanso dominical, al que parece no desean acceder los de señora, y acucien en apoyo estos últimos del Gobernador civil.

GRUPOS ESCOLARES

Doña Natividad Domínguez ha conferenciado también con el señor Bermúdez de Castro sobre unos grupos escolares de Chelva, Chiva y Puzol.

VISITAS

Entre las muchas recibidas se hallan la del marqués de Sotelo y del nuevo presidente de la Real Academia del Júcar.

MILITARES

PRESENTACION

Esta mañana en el expreso y procedente de Sevilla ha llegado a Valencia el nuevo general jefe de Estado Mayor don Lino Sánchez-Mármol y Hernández, con su distinguida esposa e hijas.

Desde el Palace Hotel, donde se hospedaba, marchó el señor Sánchez-Mármol a presentarse al Capitán general señor Castro Girona, y luego visitó al Gobernador militar señor Rodríguez Calvo, pasando después a saludar al coronel jefe interino señor Guzmán de Villoris, así como a los jefes y oficiales de Estado Mayor.

CUMPLIMENTANDO AL CAPITAN GENERAL

Han cumplimentado hoy por la mañana al señor Castro Girona las hermanas del Alcalde-presidente del Ayuntamiento de León, el general don Luis Fontán, el publicista don Juan Baurista Catalá Gabilá y el industrial don José Villar.

FALLECIMIENTO

Ha fallecido en esta plaza el general de la segunda reserva señor Sisternes.

Mañana se verificará el entierro y le rendirá honores un batallón de Infantería y un escuadrón de Caballería el mando de un coronel.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA

San Julián y Santa Basilia, mártires, y San Vidal. Misa y oficio del cuarto día infraoctava de la Epifanía del Señor, con rito semidoble y color blanco.

CUARENTA HORAS.—Principian en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados. Se descubre a las 7:30 de la mañana y se reserva a las 5:30 de la tarde.

CORTE DE MARIA.—Nuestra Señora del Coro, en la Catedral.

ADORACION NOCTURNA.—Turno de Santo Tomás de Aquino.

Cultos para mañana: En la Compañía, mes consagrado al Purísimo Corazón de María. A las ocho, exposición de S. D. M., misa de Comunión, oraciones, motete, reserva y bendición.

Gran Teatro LA PRUEBA SUBLIME
Todos los días
El suceso más ruidoso en película de la Gran Guerra

APOLO Mañana miércoles DEBUT
Sensacional espectáculo que sorprende, seduce y fascina
(CHEFALO) (El Misterioso), en su palacio del ensueño
y los 16 ENANOS de PALERMO
CON EL GIGANTE ELIET
Cuatro únicos días, cuatro — Miércoles 9 tarde y 10 noche

La novena de Nuestra Señora del Pilar continúa en su parroquia, a las seis de la tarde, con exposición del Santísimo Sacramento, trisagio, visita a la Santísima Virgen, sermón por el Padre Darío Hernández, S. J., reserva y gozos.

En el Real Colegio de Corpus Christi y en la capilla de la Purísima, a las once, misa y ejercicio de la novena al Patriarca fundador Beato Juan de Ribera.

En la Casa Natalicia de San Vicente, termina el novenario al Niño Jesús, a las nueve mañana y cinco tarde.

En el convento de Santa Tecla, novenario a Nuestra Señora de la Cereza, con misa a las 7:30 y ejercicios a las cinco tarde, predicando don Ramón Artola.

En el Pilar y San Lorenzo, Cua renta Horas extraordinarias. Se descubre a las 9:30 de la mañana y se reserva a las 7:30 de la tarde.

ATWATER KENT RADIO
Máxima selectividad y alcance. Mayor volumen y pureza.
Conecte simplemente a la corriente y escuche. Ningún acumulador, eliminador o pila que cargar, cuidar o cambiar.
MAS DE 2.000.000 EN USO
AUTO ELECTRICIDAD
Barcelona: Calle de la Diputación, 234
Madrid: San Agustín, 3
Valencia: Conde de Salvierra, 41
Sevilla: (U. Blancas) Trajano, 20
Bilbao: Getzán Casado y C.º Henao, 9

Una boda

En el Camarín de Nuestra Señora de los Desamparados, que se hallaba artísticamente adornado de flores, se celebró anteayer la boda de la hermosa señorita Vicenia López Lledó con el distinguido joven don Miguel García Villagrana, hijo del conocido industrial gerente de la Sociedad Anónima García.

Fueron padrinos de la boda doña María Lledó Iborra, madre de la contrayente, y don Miguel García Sanz, padre del novio.

Como testigos firmaron el acta matrimonial don Emilio Villals, magistrado de esta Audiencia, y don Eduardo Melo Lloret, agente comercial, por parte del novio, y por la novia, don Antonio López, don Juan Esteve y don Antonio Lajarra.

Después de la ceremonia religiosa, llevada a efecto con todo esplendor, se trasladó la selecta y nutrida comitiva de invitados al café Colón, donde se sirvió un espléndido lunch, en cuyo acto se brindó por la felicidad de los nuevos esposos.

Esos casaron en el rápido de Madrid para Cádiz, donde despedirán a don Vicente López, padre de la novia, que marcha a Chile, donde reside y de donde vino para el solemne acto.

Después del joven matrimonio seguirá una correría por España y el extranjero para dar todos los encantos a la luna de miel.

Corporaciones

Compañía de los Caminos de Hierro del Norte de España

Esta Compañía tiene la honra de poner en conocimiento de sus accionistas, que el Consejo de Administración de la misma ha acordado distribuir entre ellos, como en años anteriores, el importe de los intereses producidos por las reservas propiedad de la Compañía, en el presente año, mediante el reparto de la cantidad de 12 pesetas por Acción, quedando el resto destinado, en la cuantía que resulte necesaria, al pago de los impuestos correspondientes.

La expresada cantidad de doce pesetas, atribuida a cada Acción, será tenida en cuenta para deducirla del dividendo total que a la misma pueda corresponder por el conjunto de las operaciones del actual ejercicio de 1928.

El pago de la suma de doce pesetas que antes se indica, será efectuado contra entrega del cupón número 86, a partir del día 7 del próximo mes de enero, en los lugares de costumbre, a saber:

EN MADRID: En el Banco de España y en las Oficinas de Títulos que la Compañía tiene establecidas en su estación de Príncipe Pio y en el Palacio de la Bolsa calle de Antonio Maura, número 1.

EN BARCELONA: En la Oficina de Títulos instalada en la estación del Norte.

EN VALENCIA: En la Oficina de Títulos que la Compañía tiene instalada en su estación.

EN BILBAO: En el Banco de Bilbao.

EN SANTANDER: En el Banco de Santander y el Banco Mercantil.

EN VALLADOLID, LEON, ZARAGOZA Y SAN SEBASTIAN: En las Oficinas de Caja que la Compañía tiene instaladas en sus respectivas estaciones.

Y, por último, en las Sucursales, Agencias y corresponsales de los Bancos: Español de Crédito, de Bilbao, de Vizcaya y Urquijo, en todos los lugares no expresados y por todas las Sucursales del Banco de España.

EN FRANCIA: Conforme a los anuncios que allí se publiquen. Madrid 26 de diciembre de 1928.—El secretario general de la Compañía, Ventura González.

Automovilistas!

La Agencia Automovilista de Vicente Arcés Barrachina, plaza de la Jordana, 4, primero, regala a su numerosa y distinguida clientela un ejemplar primorosamente editado, conteniendo todos los artículos del nuevo Código Penal puesto en vigor el primero de año, referentes a las penalidades que sufrirán los conductores de automóviles, según el delito de atropello que cometieren.

En esta Agencia, especializada en estos asuntos, se tramitan los carnets nacionales de conducir, altas y bajas de coches y matrículas de automóviles.

No confundirse. Arcés, plaza de la Jordana, 4, primero!



CANAS DESAPARECEN Y ADQUIEREN SU COLOR NATURAL CON EL AGUA VIRGINAL
Devuelve los cabellos blancos a su color primitivo a los diez o quince días de darse una loción diaria. No ensucia la ropa ni mancha la piel, pudiendo aplicarse con la mano. No contiene ningún producto de plata ni ninguna substancia perjudicial. Con su uso el cabello se conserva fino, brillante y perfumado, evitando la caspa y la caída del pelo. Tonifica y vigoriza la raíz, dejando el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural. Frasco 4 ptas. Farmacias, Droguerías y Perfumerías. La. Tel. 12155 - Sevilla, 12 - Val.

ELMIER ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS
DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Farmacia del Dr. Cuesta SIEMPRE ABIERTA DIA Y NOCHE

¿Por qué el dolor te consume, te destroza y te reprime? Porque se acabó en mi casa el café marca SUBLIME. Compralo en casa SIXTO AYORA, San Vicente, 160.

BOTELLAS GOMA PARA AGUA CALIENTE ALMOHADILLAS ELECTRICAS CLAUSOLLES Calle de San Vicente, 6

Teatro Principal Compañía de comedias Meliá-Cibrián

ABONO
A trece matines gran moda, cinco festivos y ocho laborables, que se celebrarán los días 10, 13, 15, 17, 20, 22, 24, 27, 29, y 31 de enero y 3, 5 y 7 de febrero de 1929

Table with columns: Palco, Butaca, Abono, A diario, Festivos. Prices listed for each category.

Queda abierto el abono en la contaduría de este teatro hasta hoy día 8 de enero de 1929, a las horas de costumbre.

ESLAVA

Sábado 12, BENEFICIO de PACO ALARCÓN
A las 10 noche: La suerte de Salustiano o del Rastro a Recoletos

CONDAL

Hoy: Los del segundo piso, por Virginia Valli y Farrell McDonald. Revista Paramount.

H. B. WARNER, ALICE JOYCE, CARMEL MIERS en el mayor acontecimiento de la temporada

El capitán Sorrell

de «ARTISTAS ASOCIADOS». Hechos de ambiente de refinada delicadeza, sublimes alturas de miras que el espectador le produce un sentimiento que jamás olvidará.

OLYMPIA

HOY MARTES
Fantasías de trineo (Cómica)
Los detectives
Divertidísima comedia por George K. Arthur y Karl Danne. Aventuras del conejo Blas.

GRANDIOSO EXITO EL AGUILA SOLITARIA

Una emocionante historia de los soldados del aire. El mayor esfuerzo realizado hasta la fecha. Sincronizada en algunas de sus escenas por el moderno aparato CINE FON

La cartera y el cartero (Cómica)

MIERCOLES
Estreno: El príncipe estudiante
Ramón Navarro y Norma Shearer. Gran orquesta.

CHEFALO

(El Misterioso), en su Palacio del Ensueño y los 16 enanos de PALERMO con el gigante ELIET
A las 6 tarde y 10 noche.

ELMIER ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS
Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO, DISPEPSIA, ACEDIAS Y VÓMITOS, INAPETENCIA, DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS, DILATACIÓN Y ÚLCERA DEL ESTÓMAGO, DISENTERIA, etc.

Extraordinario programa «LAS DOS RIQUEZAS», sugestiva comedia dramática, por Isa Frederick. Grandioso éxito! «DE TELEFONISTA A MILLONARIA», deliciosa comedia por la simpática artista COLLEEN MOORE. «BOBY, GUARDA LOS ZAPATOS». Graciosa comedia en dos partes. Jueves próximo: HAROLD LLOYD en la graciosísima comedia «EL ESTUDIANTE NOVATO».



Antes de comprar una máquina le conviene a usted ver y probar muy detenidamente las insuperables máquinas PFAFF para coser, bordar y zurcir, las cuales, desde hace más de 60 años y en virtud de sus buenas cualidades, han merecido la aceptación de todo el mundo, y son consideradas como las mejores máquinas que hay, tanto para los trabajos domésticos como para los artísticos e industriales.

Ventas a plazos y al contado
Casa Antonio Mercé Viro
Calle del Primado Reig, 7.—Valencia

TOS FERINA

Se cura rápidamente sin inyecciones ni cachoradas con AFERIN PEREZ PAU
Calle Don Juan de Austria, 30, Valencia Y EN FARMACIAS

Anuncios de espectáculos

Teatro Principal Compañía de comedias Meliá-Cibrián

Mañana miércoles: A las 10 noche DEBUT DE LA COMPAÑIA con la comedia del Pastor Poeta.

Un alto en el camino

Salón Novedades
Compañía de comedias valencianas Director: PEPE BEUT
Hoy, a las 6:30, 9:30 y 11:30. Ruidoso éxito de la bonita comedia valenciana de José María la Torre, Revista Paramount.

NIT de FESTA

Valencia a la garsón

TEATRO MODERNO

Compañía de comedias, revistas y sainetes PEPE ALBA
Hoy martes, a las 6:30 tarde: Les dones dels atres
A las 9:45 noche: La fiera
La señora consechala
A las 11:15: Les dones dels atres
Precios los marcados en rejá

APOLO Lirico

Mañana miércoles DEBUT
Sensacional espectáculo que sorprende, seduce y fascina.

CHEFALO

(El Misterioso), en su Palacio del Ensueño y los 16 enanos de PALERMO con el gigante ELIET
A las 6 tarde y 10 noche.

BA-TA-CLAN

Hoy, tarde y noche, grandioso programa de variedades, por 60 artistas, 60. Hoy, el originalísimo vodevil, con cuadros plásticos y los conjuntos «Las avas vivientes» y «La rumba del placer», titulado: «EL BESO DEL QUINTO», por 16 señoritas de conjunto y la incomparable CACHAVERA

ALAS

La epopeya de los guerreros del aire. Genial creación de Clara Bow, Charles Rogers y Richard Arlan. Revista Paramount
Se despacha en contaduría.

COLISEUM

Extraordinario programa «LAS DOS RIQUEZAS», sugestiva comedia dramática, por Isa Frederick. Grandioso éxito! «DE TELEFONISTA A MILLONARIA», deliciosa comedia por la simpática artista COLLEEN MOORE. «BOBY, GUARDA LOS ZAPATOS». Graciosa comedia en dos partes. Jueves próximo: HAROLD LLOYD en la graciosísima comedia «EL ESTUDIANTE NOVATO».

TELEGRAFO Y TELEFONO

En la Alcaldía de Madrid

El Alcalde ha manifestado esta mañana que había visitado las obras del teatro Español, que se ha de inaugurar en breve, después de su restauración.

Las obras de decorado marchan bastante adelantadas.

Ha añadido que en la próxima comisión permanente que celebre el Concejo, presentará una moción para que se construya un mausoleo en memoria de los héroes de las campañas de Cuba y Filipinas.

Visitó al Alcalde el presidente del Consejo de Administración de los Toros, quien le hizo entrega de un cheque por valor de 50.174,85 pesetas, producto de la corrida celebrada a beneficio de los damnificados por el incendio del teatro Novedades.

También le visitó el director de la Escuela de cerámica de Madrid, quien le habló de los trabajos referentes a este ramo, con relación a la Exposición de Sevilla.

También manifestó que había recibido indicaciones, en forma de ruego, para que auxilie en este sentido a la comisión organizadora de la Exposición de Barcelona.

Elecciones de cargos

Ayer celebraron Junta general la Asociación de Comisionistas y viajantes para la elección de Junta directiva.

Se reeligió la misma Junta, designándose para presidente al que lo fue durante el pasado año don Aurelio Regalés.

También celebró sesión la Junta de agentes colegiados, eligiendo presidente a don José Cantó y vice a don Francisco Fernando Muñoz, por los ramos de relojería y platería, respectivamente.

Nuevo Gobierno

Roma.—Comunican de Belgrado que se ha encargado del Gobierno el difunto Sirovich.

Se ha desmentido la noticia de que se haya descubierto un complot contra el Rey.

Se cae en el brasero

El niño de dos años Julio Ventura Díaz, domiciliado en la calle de Luisa Moreno, 14, sufrió quemaduras por haber caído en un brasero.

Incendio en un café

Segovia.—En la casa número 72 de la calle de Juan Bravo se originó un incendio.

En el piso bajo está el café Castilla.

El fuego redujo a cenizas cuanto había en los sótanos y parte del piso ocupado por el café.

Las pérdidas son muy importantes.

Dimite una comisión del Ayuntamiento

El Alcalde de Madrid ha dicho, hablando de la dimisión de la Comisión organizadora de servicio que las razones de estas dimisiones no son más que la delicadeza de los concejales que formaron parte de ella y que desde el verano no actuaban.

Por otra parte, las complejas materias que tienen que estudiarse imponen una modificación en la estructura de la Comisión.

En la próxima sesión plenaria se llevará una moción para que esa Comisión se desvirtue con arreglo a las necesidades del Ayuntamiento.

Ha encargado el Alcalde que independientemente se estudien los trabajos para la reorganización de los diferentes servicios, en unión de otros que ya van estudiándose, por ser criterio suyo llevar a la realidad tal propósito.

Los soberanos dinamarqueses

Invitados por el Rey, llegarán en los primeros días de febrero a Madrid, en visita oficial, los Reyes de Dinamarca.

Al regreso de su viaje a Suecia en octubre último, don Alfonso se quedó un día en uno de los castillos de la familia reinante danesa.

Entonces hizo la oportuna invitación.

Después se han concretado la fecha y detalles.

Probablemente los Monarcas de Dinamarca llegarán a Madrid el día 2.

Este mismo día presentarán una parte de la ceremonia que con motivo de la capilla pública de la Purificación de las Candelas se celebrará en Palacio, y asistirán al acostumbrado banquete de gala, presenciando un desfile militar.

En honor de los Reyes Cristián y Alejandrina se celebrarán varios actos, y entre ellos no faltará una excursión cinegética, porque el Rey y Cristián es un gran cazador.

Probablemente, después de los tres días que suelen concederse a las visitas oficiales, los reyes de Dinamarca visitarán de incógnito algunas poblaciones andaluzas.

Se alojarán en Palacio.

La unión de Municipios

Ayer se reunió la Junta de Unión de Municipios españoles, acordándose designar para que asista a la Asamblea que ha de celebrarse en Vich los días 10 y 11 del actual al señor Jordana de Pozas.

Se tratará en dicha Asamblea de los trabajos que han de ultimarse para concurrir a las Exposiciones en proyecto.

A tal fin Barcelona ha contribuido con diez mil pesetas y Sevilla con 1.500.

Alarma en un cine

Badajoz.—En el Salón Royalti, cuando se celebraba una sesión infantil, se produjo un cortacircuito.

Un espectador dió la voz de fuego y el público abandonó el local precipitadamente.

Algunos se arrojaron desde el piso principal al patio de butacas.

Resultaron varios heridos leves.

Se dice que la autoridad piensa clausurar el local.

La renuncia del Alcalde

Córdoba.—El Gobernador civil dijo a los periodistas que había celebrado una extensa conferencia con el Alcalde don Rafael Cruz Conde, durante la cual le ratificó su plena confianza para que continúe en el cargo.

El señor Cruz Conde había presentado la dimisión por motivos de delicadeza.

Detención de 18 carteristas

La Policía ha detenido en el interior de un bazar de juguetes de la Gran Vía a 18 carteristas que esperaban la llegada de los Reyes.

También han sido detenidos numerosos carteristas y bolsilleros en otros bazares.

La vida de Sanchis Bergón ha muerto

En su casa de la calle de Goya, 41, falleció doña Eugenia Banús Martínez, viuda del señor Sanchis Bergón, ex alcalde de Valencia y ex presidente de ese Colegio de Médicos.

Desde hace dos años estaba enferma de trastornos mentales, enfermedad que en los últimos días se complicó con una bronconeumonía, que la ha llevado al sepulcro.

El entierro se ha efectuado esta mañana a las diez, en el cementerio del Este.

La muerte de la viuda de Sanchis Bergón ha causado general sentimiento entre la colonia valenciana.

La comisión bancaria y el patrón oro

La comisión bancaria ha designado sus representantes en la comisión encargada de implantar el patrón oro por la banca del Norte al director del Banco de Bilbao señor Gárate; por la banca del Centro, al conde de los Gaitanes, y por la banca de Levante al marqués de Cabanes.

La comisión se reunirá el día 16 para constituirse bajo la presidencia del ministro de Hacienda.

Película prohibida

La dirección de Seguridad ha prohibido la proyección de la película española "El Lobo", adaptación española del mismo título, de Joaquín Dicenta.

Una conferencia del señor Herrera

En la Real Sociedad Geográfica dió una conferencia acerca de su viaje en el dirigible "Conde de Zepelin", que realizó el vuelo desde Friedshafen hasta el Aeródromo de Lakeurs, el teniente coronel Herrera.

Asistió numerosa concurrencia, incluso muchos pilotos y jefes de Aviación.

Explicó las particularidades del dirigible "Gran Zeppelin", que es el de mayor volumen de los construidos.

Hizo una magnífica descripción del dirigible, que llevó 39 hombres de tripulación, varios pasajeros alemanes y americanos, la señorita lady Mognón y el teniente coronel Herrera.

Este explicó, con la competencia que le da su especialidad, los detalles de la travesía y otros pormenores.

Incendio en un despacho del ministerio de Fomento

En el despacho del director de Ferrocarriles, señor Faquinetto, se prendió fuego el piso de madera; rápidamente acudieron los bomberos, sofocando el incendio.

Se cree que el fuego se produjo por haber quedado encendida una estufa eléctrica y haberse producido un cortacircuito.

Los negocios petrolíferos

Ayer se firmó una escritura entre el Monopolio de Petróleos y la Sociedad Petrolífera Shell.

Esta cede al Monopolio, por un millón cien mil libras esterlinas, todas las concesiones e instalaciones que tiene en España, que son las más importantes.

Lectura de una obra

Don Manuel Linares Rivas ha leído a la compañía de Carmen Diaz, del teatro de Lara, su nueva obra "Hilos de araña".

Suicidio

En su domicilio, Santa María de la Cabeza, número 1, puso fin a su vida Angela Costa, de 26 años.

El Patronato de Turismo

El presupuesto del Patronato de Turismo por valor de 25 millones, que se entrará con el Gobierno, será al 95 por 100.

Parricidio

Ecija.—En el cortijo La Barraca, de este término, se cometió un parricidio.

El hijo de Feliciano Jiménez Alvarez, que no hace mucho tiempo salió del Manicomio, disparó dos tiros de escopeta contra su padre, causándole la muerte.

La enfermedad del señor Villanueva

Se encuentra enfermo de bronconeumonía, el ilustre ex presidente del Congreso de Diputados, don Miguel Villanueva.

El estado del enfermo ha llegado a inspirar algunos cuidados; pero el doctor Huertas que le asiste ha dicho que de no presentarse imprevistas complicaciones podrá ser vencida la enfermedad.

Desgracia

Cartagena.—Cuando jugaba con otros niños la niña Teresa Ferrer, de 11 años, en su casa de la calle del Almendro, se deslizó por la barandilla de la escalera desde el tercer piso, perdió el equilibrio y cayó al zaguán, donde quedó muerta.

Servicio de ómnibus

Teruel.—El Alcalde ha manifestado que en breve se establecerá un servicio de automóviles entre Madrid y Teruel.

Los yanquis y Nicaragua

Washington.—El Departamento de Marina de los Estados Unidos ha ordenado la repatriación de 1.500 marinos de guarnición en Nicaragua.

Después de esta repatriación, las fuerzas norteamericanas en Nicaragua quedarán integradas solamente por 2.500 fusileros.

La Junta de Tributación

El Consejo General de Colegios Médicos ha nombrado al doctor Sanchis Banús voca de la Junta Consultiva de Tributación.

Los académicos de la Lengua

Anoche se reunieron a cenar en el Ritz los académicos de la Española, ausentados por su presidente señor Menéndez Pidal.

Asistió invitado el jefe del Gobierno.

De turismo

El presidente del Consejo confederado con el secretario general del Patronato de Turismo, señor Sangroñiz.

Se acordó adquirir un edificio para oficinas de turismo en París.

También ultimó el acuerdo de construir en la Exposición de Sevilla un monumental mapa de España.

«La Epoca» y los Comités paritarios

"La Epoca" publica anoche un comentario sobre la huelga de la revista "Estampa", y llama la atención para que los obreros acaten las decisiones del Comité Paritario.

"Sólo así puede exigirse a los patronos las cuotas para costearlos.

Si los Comités carecen de eficacia, todos ellos sobran."

Sin noticias de los aviadores

Las noticias recibidas anoche a última hora acerca del "Dornier" número 8, son las de que las exploraciones del "Dornier" salido de Melilla para recorrer el grupo de islas próximas a la costa de Orán, donde apareció el "Dornier" número 8, han resultado infructuosas, sin encontrarse vestigio de los aviadores.

El estado del Monarca inglés

Londres.—El Rey Jorge ha pasado el día tranquilo.

No se ha registrado ningún cambio en el desarrollo de la enfermedad.

Aunque la mejoría continúa progresando, el estado de debilidad general no ha desaparecido, y, por lo tanto, puede decirse que tampoco el peligro.

Muerto por Mata

Bilbao.—En Erandio, Juan Mata dió una cuchillada a Bernardo Ugarte, que resultó muerto.

El agresor huyó.

El motivo fué una discusión sobre fútbol.

La situación en Yugoslavia

Roma.—La prensa italiana se muestra muy prudente en sus comentarios sobre la actual situación en Yugoslavia, provocada por el golpe de Estado del Rey Alejandro.

"El Giornale d'Italia" dice que el golpe de Estado ha sido un acto de desesperación motivado por la situación del país y que ha traído consigo una dictadura militar inspirada por el Rey, al objeto de acabar con las discordias de las diversas nacionalidades que componen el reino yugoeslavo.

"La Tribuna" dice que la Italia de Mussolini mira estos acontecimientos con toda tranquilidad, y que no hay razón para que el Gobierno italiano cambie de conducta.

Belgrado.—La Agencia Havas desmiente la noticia fantástica que se ha publicado en el extranjero, según la cual Belgrado está ocupado militarmente, y han sido detenidos varios diputados.

La Agencia afirma que por el contrario, la tranquilidad es absoluta en todo el país, y que la población ha acogido con simpatía al nuevo Gabinete.

Belgrado.—Inmediatamente de proclamarse dictador, el Monarca ha dictado nuevas leyes, dando poderes extraordinarios a la Policía y al Ejército.

Para poder desarrollar sin obstáculos los su dictadura, el Monarca ha aprobado toda una nueva legislación a este efecto.

Las comunicaciones están cortadas y se ejerce una censura severísima.

Intereses regionales valencianos

La "Gaceta" publica un real decreto decidiendo a favor de la autoridad judicial la competencia suscitada entre el Gobernador de la provincia de Alicante y la Sala civil de la Audiencia territorial de Valencia, en virtud de demanda de interdicto contra don Manuel Trigueros Almira, vecino de Callosa de Segura, para recobrar la posesión de las aguas del azarbe de Abanilla que el demandado perturba con una noria instalada en su finca denominada "Hacienda de Benemira".

Real orden aprobando las cuentas del Patronato universitario de Valencia, correspondientes al año 1926-27.

Otra aprobando con las prescripciones que se insertan en el presupuesto de ingresos y gastos para el ejercicio económico del curso académico de 1928-29, formado por la junta de gobierno del Patronato universitario de Valencia.

Otra resolviendo los expedientes incoados por el Ayuntamiento de Villamarchante, solicitando una subvención del Estado para la construcción de edificios con destino a escuelas.

Otra admitiendo a Desamparados Ibañez Laguarda la renuncia del cargo de directora de la Escuela Normal de Maestras de Castellón.

Concediendo autorización ministerial para que pueda funcionar legalmente la Asociación del Magisterio Nacional de la provincia de Alicante.

Resolviendo el expediente incoado por el Ayuntamiento de Paviase (Castellón) solicitando la construcción por el Estado de un edificio con destino a dos escuelas niñas, una de niñas y otra de niñas.

Aprobando el proyecto por su presupuesto de contrata para construir en Valencia un edificio con destino a escuelas graduadas, con siete secciones para niños, siete para niñas y tres para párvulos.

El presupuesto de contrata es de 757.779,21 pesetas.

Se resuelve que se remita un ejemplar del proyecto al Ayuntamiento de dicha capital, a los efectos que procedan.

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército»

Publica las resoluciones siguientes:

Autorizando para que fije su residencia en Madrid en concepto de disponible al brigadier don Manuel Llanos Medina.

Nombrando alumnos del curso de oficiales aviadores que se celebrará en Cuatro Vientos y en los Alkázares a numerosos alféreces y tenientes de distintas Armas y Cuerpos que se mencionan.

Concediendo el pase a supernumerario sin sueldo al capitán de la Guardia civil don Manuel Pizarro.

Consignó también evadirse de la cárcel y huyó a Gijón de Libar, donde ha vuelto a ser detenido.

Evasor contumaz

Málaga.—Un demente escapado del Manicomio provincial ha podido ser detenido por la Guardia civil y encarcelado.

Consignó también evadirse de la cárcel y huyó a Gijón de Libar, donde ha vuelto a ser detenido.

La «Gaceta»

Inserta las disposiciones siguientes:

El canje de notas concertando el acuerdo provisional al Convenio comercial hispano-húngaro del 17 de junio de 1925.

Hungría continuará aplicando a España las disposiciones de este Convenio, y España a Hungría el Tratado de nación más favorecida, excepto en los productos para Portugal, Marruecos y las Repúblicas hispanoamericanas.

Este acuerdo ha entrado en vigor en primero de enero.

Cesa de jefe de Estado Mayor de Cádiz el contralmirante Rivera.

Disponiendo que cuando correspondiera ascender a los magistrados de término actuales, inspectores secretarios del Consejo judicial, sean destinados al cargo de su clase en los tribunales; y que cada vacante que se produzca en el Consejo judicial de inspector secretario, se provea mediante concurso entre los magistrados de ascenso y entrada.

Recordando a los presidentes de los tribunales el cumplimiento del real decreto de 27 de septiembre de 1926, para poder apreciar anualmente la labor personal de cada magistrado.

También se dispone que los presidentes de las Audiencias, al mismo tiempo, remitan al presidente del Consejo judicial la comunicación que preceptúa el artículo cuarto de la expresada real orden; que remitan un duplicado de la misma al director de Asuntos judiciales y que por el presidente del Consejo judicial y por este organismo se participe al ministerio de Justicia los acuerdos que en virtud de las expresadas comunicaciones se adopten.

Aclarando el artículo tercero del decreto de 24 de diciembre último, en cuanto se refiere al desahucio para el establecimiento de propia industria del propietario, en el sentido de que tenga aplicación solamente cuando se trate de trasladar al local objeto del desahucio la industria que desde un año antes del aviso, por lo menos, viniera ejerciendo en otro local el demandante, pero no cuando se trate de una instalación nueva, conservando la del antiguo local.

Disponiendo que a las Compañías de Ferrocarriles que se mencionan se les aplique las prescripciones del uso de la cartera militar de identidad.

Las Compañías de referencia son las siguientes:

Triano, Cortes a Borja, Villadorna a Ribadeo, Amorevieta a Guernica, Condado a Bollullo, Astillero a Ontaneda, Valdepeñas a Puertollano, Argamasilla a Tomelloso, Vigo a Ramalosa y Santander-Mediterráneo.

Real orden relativa a las responsabilidades administrativas a que se hallan sometidos los militares a consecuencia de expedientes administrativos.

Se dispone que el decreto de 31 de diciembre de 1927 sea aplicable no sólo a los expedientes que al publicarse el decreto dicho se hallaban en tramitación o no comenzados, sino también a aquellos que en la fecha mencionada estaban terminados con la declaración de responsabilidad administrativa para persona determinada, siempre que tales expedientes fueran de igual especie y circunstancias que los enumerados en el artículo primero del decreto citado y no comprendidos entre los exceptuados en su artículo tercero.

En su virtud, a partir de 31 de diciembre de 1927, se considerarán extinguidas las responsabilidades administrativas a que se encuentran sometidos los militares a consecuencia de los expedientes que se citan, reintegrándose las cantidades descontadas con posterioridad a la fecha mencionada, sin que en ningún caso se reintegre lo descontado antes del 31 de diciembre dicho.

Autorizando para convocar y celebrar con carácter extraordinario la Asamblea de representantes médicos titulares e inspectores municipales de Sanidad.

Se autoriza a los inspectores municipales para concurrir a la Asamblea.

Concediendo el funcionamiento legal de la Asociación de profesores y alumnos especiales de sordomudos y ciegos.

Extendiendo a los alumnos de la carrera de aparejador la real orden de octubre pasado sobre expedición de cartas de identidad.

Declarando los preceptos del decreto de 16 de septiembre de 1924, que son aplicables a todos los estudiantes naturales de países de habla española que adquieren diplomas y grados de doctor y certificados de estudios hispanicos, a los cuales se les considerará libres de toda clase de derechos.

Declarando monumento nacional la Catedral de Sevilla.

Autorizando a don José María Alonso para que practique excavaciones arqueológicas en la estación prehistórica descubierta en las inmediaciones de Pozo-Canada, del término municipal de Albalade.

La desaparición del «Dornier» núm. 8

Hablando con el coronel Kindelán, ha manifestado a los periodistas que un hidro de la base de Mar Chica ha recibido órdenes para reconocer las islas próximas a la costa argelina, a fin de obtener algún dato que sirva de orientación en la busca de Kaula, Tauler y Martínez.

Las impresiones continúan siendo pesimistas por la falta de noticias después de los días transcurridos.

Dicen de Melilla que en los trabajos para rescatar la canoa, además de los tripulantes del cruce "Entre madura", intervinieron el comandante Burguete y el teniente Ugartea.

La canoa estaba a diez metros de la playa.

Se cree que los aviadores estuvieron a bordo hasta que un golpe de mar debió de volcar la canoa y los tripulantes fueron arrastrados por la corriente.

En aquellos momentos el mar estaba embravecido, y los aviadores no pudieron montar la antena de socorro para combatir el peligro en que se encontraban.

Entonces la velocidad del viento era de 90 kilómetros por hora.

Se confirma que Kaula y sus compañeros lanzaron cohetes luminosos y también que los vieron desde un barco francés, imposibilitado de acercarse a ellos debido al temporal.

Se asegura que tres tripulantes del barco francés que maniobraba en cubierta, fueron arrastrados por un golpe de mar y perecieron ahogados.

Estos informes aumentan el pesimismo sobre la suerte de Tauler y los aviadores que lo acompañaban.

Ha salido para Orán un aparato terrestre tripulado por el capitán Urdiales y el teniente Muñoz, con objeto de proseguir las exploraciones.

Están preparados dos hidro, tripulados por el capitán Jiménez Merino y el suboficial Aro, para salir con igual objeto.

A las cinco de la tarde han manifestado en la dirección de Aeronáutica que se seguía sin noticias de los aviadores del "Dornier" número 8.

DE FUTBOL

Sobre el encuentro Barcelona-Sevilla

Sevilla.—Los críticos deportivos censuran al árbitro Melcon, del que dicen que apoyó exageradamente a los catalanes.

Sostienen que el equipo catalán ganó por un tanto, y censuran que se anulasen dos al Sevilla.

Incendio

Teruel.—En Torre del Campo se originó un incendio en casa de Tomás Monserrat.

El fuego se comunicó rápidamente y pudo ser extinguido al cabo de varias horas.

Las pérdidas son importantes.

Los tratados de arbitraje

Washington.—En los medios políticos se comenta el éxito obtenido por la Conferencia panamericana de conciliación y arbitraje, y se considera como uno de los mayores acontecimientos de la historia del panamericanismo.

Sin embargo, las reservas que aparecen incluidas en el texto del Tratado de arbitraje obligatorio, según opinión de los comentaristas, reduce considerablemente el valor del documento citado.

En los círculos conservadores se dice que este hecho por sí solo es suficiente para restar efectividad al tratado, puesto que varias Repúblicas sudamericanas han anunciado ya el derecho de excluir los conflictos pasados del terreno de la jurisdicción del pacto, teniendo en cuenta que la mayoría de los conflictos pendientes en la actualidad entre naciones americanas, tienen origen en el pasado.

Se considera este hecho de gran importancia.

Un empréstito de 150 millones

Ha llegado la Comisión municipal Permanente, de Sevilla, para visitar al ministro de Hacienda y tratar sobre el empréstito de 150 millones de pesetas.

Esta mañana ha visitado al Alcalde, que dará una recepción en honor de los viajeros.

325 pesetas para los niños que actuaron en el sorteo

Pablo Pery, e nombre de los funcionarios de la Presidencia del Consejo, coparticipes en el sexto premio de la lotería de Navidad, ha remitido al Alcalde 325 pesetas con destino a los niños que intervinieron en aquel sorteo.

Instituto de Puericultura

El día 10, don Alfonso y doña Victoria visitarán el Colegio de la Paz y concurrirán a la colocación de la primera piedra para el Instituto Provincial de Puericultura.

«Lo Rat Penat»

Primera conferencia del señor Doménech sobre el Caravaggio y Ribera

Ayer por la tarde, a las seis, Salón de Reinas de lo Rat Penat. Pú- blico, mucho público. Y en el estrado las autoridades, casi todas ellas en asistencia personal. El acto, al primer golpe de vista, se auguraba brillante.

Ribera fué discípulo del ilustre Ribalta, que había traído a España las influencias antedichas. Ribera, trasladado a Nápoles, influyó a su vez sobre los pintores napolitanos del siglo XVII, algunos de los cuales pueden ser tomados por españoles.



Aspecto de la Presidencia y del salón durante la conferencia

en el Giotto, postrimerías del siglo XIII. Por otra parte, tenemos que a fines del s. XVI (Boticelli) los pintores representan el cuerpo humano con cada una de las porciones admirablemente figurada, pero sin buena articulación conjunta.

suma, sube a su antecesor y abre la senda para una gran conquista: la de la luz. Hasta entonces se había pintado de dentro a fuera. Desde entonces se podría pintar de fuera a dentro, o sea teniendo en cuenta que los seres se hallan envueltos por una atmósfera generalmente luminosa.

SUCESOS

Entre empleados. En la estación de Sagunto, a la una de la madrugada de hoy, fué agredido el factor autorizado de servicio en funciones de jefe de estación, Jesús Sánchez Comiso, por el mozo suplementario de Valencia, Francisco Gil, quien con un farol le causó heridas menos graves en la cabeza y cara.

Otro crimen?

Nos comunican de Cuatrecasas, que en la era de Salvador Asensi, situada a unos cien metros de Benitarrés de los Valles, ha sido hallado el cadáver del vecino Mariano Sanchis Brú (a) El Blau, de 52 años, natural de Sagunto, sujeto que era muy sospechoso por su conducta.

La dictadura en Yugoslavia

Roma.—Casi todos los periódicos, en sus amplias informaciones sobre el golpe de Estado de Yugoslavia, recogen los comentarios de los órganos de publicidad de otros países, particularmente de los franceses.

Una herencia de 36 millones de pesetas a un periodista

Londres.—Comunican de Chicago que un periodista ha heredado en libras esterlinas la equivalencia de 36 millones de pesetas.

Información palatina

El Rey ha despachado esta mañana con el presidente del Consejo de ministros y con los ministros de la Gobernación y Hacienda.

La Exposición Iberoamericana

Lisboa.—El periódico "As notícias" publica un artículo acerca de la participación de Portugal en la Exposición de Sevilla.

El asunto de la «Gaceta del Franco»

París.—Se ha efectuado un cargo entre Gastón Vidal, ex sub secretario de Estado y colaborador de "Le Journal", y el banquero Amar, en el asunto de la "Gaceta del Franco".

Las revueltas afganas

Londres.—Informes de Peshawar dicen que los viajeros de los camiones que llegan allí procedentes de Yalaabad para proveerse de esencia, y los de las caravanas de camellos de la misma procedencia, manifiestan que en gran parte del territorio afgano mejoran las comunicaciones por carretera.

La salud del Rey Jorge

Rugby.—Esta mañana no se ha publicado el boletín oficial, pero se sabe que el Monarca ha pasado buena noche y que su estado general sigue siendo satisfactorio.

Renuncia el cargo

La Paz.—El señor Saavedra ha telegrafiado a la Secretaría de Estado de Norteamérica que no puede formar parte de la comisión de responsabilidades por el asunto del Chaco, pues padece un fuerte ataque de gripe.

La comisión de responsabilidades

Se ha reunido la Junta encargada de depurar las responsabilidades con motivo de los sucesos de Saldaña. En el pueblo de Valdecaas, un tren que procedía de Zaragoza arrolló a una camioneta que trató de atravesar la vía por no hallarse echada la cadena del paso a nivel.

Pro familias de militares muertos o desaparecidos

Roma.—La "Gaceta Oficial" publica un decreto concerniente al ulterior aumento de un millón de liras en el fondo destinado a beneficiar a las familias de los militares muertos o desaparecidos en la guerra.

Si ha de continuar o no

Londres.—Hoy se ha reunido el Consejo Supremo del Ejército de Salvación para decidir si el general Booth, que está enfermo, ha de continuar al frente de la institución.

Condolencia

Antibes.—El prefecto del departamento de los Alpes Marítimos ha visitado al a familia del gran duque Nicolás, para transmitirle el pésame del presidente de la República y del Gobierno francés y anunciarle que el mariscal Petain asistirá a los funerales y al entierro representando al ejército francés.

Los grandes vuelos.—El record de permanencia en el aire

Washington.—Refiriéndose al vuelo del trimotor "Question Park" que ha volado por espacio de 156 horas, el jefe de la oficina de Aeronáutica del ministerio de Marina ha manifestado que a su juicio el vuelo del trimotor citado demuestra la posibilidad del viaje en avión alrededor del mundo.

Un vuelo Río Janeiro-Bahía

Río Janeiro.—Los aviadores portugueses Pinillos y Zagarra emprendieron el vuelo a las 5:30 con dirección a Bahía, donde llegaron felizmente a las 16:50.

Marcha roja

Londres.—El Comité del movimiento nacional de obreros desocupados está organizando una marcha roja sobre Londres para llamar la atención del Gobierno sobre el problema de los parados en los grandes centros industriales.

MENCHETA CARTELERA

- PARA HOY
RUZAFIA.—A las 10 noche: E. gran Bajá y los faros.
ESLAYA.—A las 10 noche: La Tarabuela.
NOVEDADES.—A las 9:0 y 11:30 noche: Nit de festa y Valen ia a la garson.
MODERNO.—Compacts de Fern A. de A. a las 9:45 noche: La fiera y La señora consejal.
LIRICO.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
OLYMPIA.—Sesiones de cine a las 5 tarde y 9:30 noche.
GRAN TETRO.—Sesiones de cine a las 4:30 tarde y 9:30 noche.
COLISEUM.—Sesiones continuas de cine desde las 4:45 de la tarde.

CAJA DE PREVISIÓN SOCIAL DEL RENO DE VALENCIA

Colaboradora del Instituto Nacional de Previsión y Comarcana de Crédito Marítimo

RETIRO OBRERO

Aumento de pensiones, adelanto de edad y formación de capitales hereditarios. Pensiones y rentas vitalicias inmediatas y diferidas. Seguro infantil-dotal.

LIBRETAS DE IMPOSICION Y AHORRO A LA VISTA Y A PLAZOS. Operaciones de crédito. Fomento de construcción de Escuelas Nacionales y casas baratas para obreros. Domicilio Central: Avenida Amalio Jimeno, 8, bajo, chafalán a San Pablo.

Idem idem de la de Vigo a don Gabriel Fernández.

Idem idem del Depósito franco de Barcelona a don José Fontán. Idem subdirector de Aduanas en la Dirección general a don Juan Costa.

Jubilando con honores de jefe de Administración a don Juan Pérez Vigo, que desempeñaba sus servicios en Toledo.

Nombrando jefe de Administración de segunda a don Alejandro Font y designándole a prestar sus servicios en Valencia.

Idem idem idem de tercera a don Francisco Armengol.

Asuntos exteriores.—Nombrando miembro especial del Comité de control de Tánger al diplomático señor Almeida.

Idem jefe del servicio central, con carácter de secretario general del departamento, a don Antonio Pla.

Jubilando a don Francisco Romero, embajador de S. M.

Gobernación.—Jubilando por llevar más de 40 años de servicio en el ejercicio de cargo a don Francisco Fernández León, que desempeñaba su cargo en la secretaría del Gobierno civil de Toledo.

Jubilando por razón de edad y con honores de jefe de Administración el jefe de Centro de Telegrafos don Blas Auladell.

Nombrando jefes de Centro de Telegrafos, con el sueldo de diez mil pesetas a don Enrique Irujoaga, don Blas Gil, don Diego Merino, don Isaac Gómez, don Esteban Minguez y don Joaquín Rags Hernández.

Concediendo honores de jefe de Administración, libre de gastos, a don Lorenzo Lloréns, jefe de Centro, y a los oficiales don Antonio Carreño, don Esteban Marín, don Rafael Arán de López, don José Serrano, don José Tamayo y don Esteban Molina.

Creando la medalla del Secretariado local para los secretarios de los Ayuntamientos y de las Delegaciones puedan usarse en actos públicos.

Otorgando al don Francisco Beltrán y don Luis Sanjaan la concesión del servicio radiotelegráfico entre España y Cuba.

Idem a don Alfredo Rivera la de España y Estados Unidos de América y Brasil.

Accediendo a la segregación del barrio de Rebollet del Ayuntamiento de Valenciennes para que pueda constituir por sí solo un Municipio.

Agregación de Ayuntamientos que no afectan a la provincia de Valencia a los efectos de un solo secretario.

Jubilando con honores de jefe de Administración al jefe de Correos don José Pérez Barrio.

De Barcelona

Los jugadores del equipo

Han llegado los jugadores del equipo de Barcelona, siendo recibidos con entusiasmo. Han manifestado que aun cuando vienen lesionados los jugadores Guzmán Welter y Aroca, creen que con un par de días de descanso quedarán restablecidos.

Huelga solucionada

Ha quedado solucionada la huelga que los obreros habían planteado en la fábrica de estampado de don Evaristo Martínez.

Para los damnificados

La cantidad recaudada en el Gobierno civil que se ha remitido a su destino para los damnificados del teatro Novedades y Cabrerizas, asciende a 104.095,25 pesetas.

Inhibición

El juzgado de Marina se inhibió a favor de la jurisdicción ordinaria en la sumaria instruida con motivo del hallazgo de los cadáveres de Florentino Martínez y Eduardo Cecilio Serer.

Sobre el nuevo Código

En la Audiencia se ha visto la causa seguida contra Juan Pjeaudilla, acusado del delito de estafa.

Ultimos despachos

La muerte del Cardenal Tossi. Roma.—A consecuencia del fallecimiento del Cardenal Eugenio Tossi Arzobispo de Milán, el Sacro Colegio ha quedado reducido a 62 Cardenales, de los que 29 son italianos y los restantes extranjeros.

Seudónimos célebres

En estas mismas columnas decia uno de nuestros redactores en un sueto titulado "Sabe usted cómo se llamaba Voltaire?" "Alguno de los hombres que más han influido en el pensamiento del mundo son conocidos únicamente por sus seudónimos."

Nada más cierto. Y como es una tarea tentadora la de evocar algunos seudónimos, vamos a hacerlo por el más antiguo de que se tiene noticia, el de nuestro padre Adán.

En nuestros ¡ay! lejanos días escrutables íbamos a vueltas con las gramáticas y diccionarios latinos a resaca de casi siempre y pocas veces con verdadero gusto, quizá porque nuestros maestros tenían especial interés en meter en nuestros cerebros más las materias arduas y farragosas que las amenas. La amabilidad, si no la encontrábamos nosotros "motu proprio" en aquellos libros no solían ponerla al alcance de nuestras incipientes inteligencias.

Y hojeando un día un diccionario de uno de nuestros abuelos, el "Compendium Latino-Hispanum" de Pedro de Salas, llamado vulgarmente el Calepino de Salas—que guarde los como oro en paño como ejecutoria de toda una generación de aplicados estudiantes—llegamos al final donde en un apéndice de voces hebreas trasladadas al latín y al castellano encontramos la palabra *Adam*, que significa en hebreo "hombre formado de tierra y humus o mantillo, esto es, de tierra roja o mineral y de humus o tierra vegetal."

Luego era un seudónimo que explicaba sus condiciones nativas, así como la palabra *Platón* significaba que el filósofo griego era nacido de espaldas, como el dramático latino Plauto fue así llamado por la extraordinaria anchura de sus pies.

Según Rufus, "Adam el bermejo", como hecho de arcilla o tierra roja, tenía por nombre bíblico el de "Padre del género humano" y sin fúda objetará cualquiera le pusieran el remoque de Adam, por ser más breve e indicador de su composición química (1).

Abel fue otro seudónimo del segundo hijo de Adam, pues significa, según el autor indicado, en hebreo: "vapor, soplo o humo", por lo poco que se logró o vivió.

Cain, otro seudónimo breve, como todos los nombres primitivos, significa en lengua hebrea: "el poseedor de la envidia, el reprobo y el fratricida".

Eva, significa "madre de vivientes" o "la primera mujer", que viene a ser lo mismo.

Pasando de la tierra sagrada a la del arte y de la poesía a la madre Grecia, encontramos en ella tantos seudónimos como personajes célebres había en ella; citaremos algunos, por vía de ejemplo:

Homero, significa "el que no ve"; todos saben que el famoso autor de la *Odisea* era ciego.

Demóstenes equivale a "vigor del pueblo".

Sófocles: "gloria de la sabiduría".

Pitágoras: "el primero en el foro".

Aristófanes: "el mejor de los que se manifiestan".

Menandro: "la ira del hombre".

Leucóleos: "la mujer de los blancos brazos".

Rododáctilos: "la de dedos de rosa".

Anaxáandro: "rey de los hombres".

Boopis: "la de los ojos de buey" (grandes).

Kinopa: "cara de perro".

Podasokys: "el de los pies veloces".

Viniendo a épocas más cercanas a la nuestra, nos encontramos con "Firso de Molina", seudónimo de fray Gabriel Téllez, el famoso mercader, que tanta gloria dió al teatro español.

Lope de Vega también usó para ciertas obras un seudónimo: Tomé de Buguillos.

Y más cerca, en nuestros días, dos seudónimos célebres ocultan los nombres de dos ilustres poetas a quienes el verdadero parecía poca cosa para sus hulas literarias "Gabriel D'Annunzio" es el seudónimo del poeta y dramaturgo italiano Gaetano Cappagna. Al ilustre autor de "La Nave" le pareció que con aquel Gaetano y aquella Cappagna no se iba a ninguna parte y los sustituyó por el empuje de "Gabriel D'Annunzio", famoso en todo el mundo literario.

Célebres han sido muchos seudónimos de escritores contemporáneos, como el de "Figaro" (Mariano José de Larra), "Clarín" (Leopoldo García Alas) y los populares y algunos de ellos graciosísimos de los revisteros taurinos y teatrales.

Pero, cuántos nombres vulgares y corrientes no serán también "verdaderos seudónimos" por imposibilidad legal de llevar los interesados el nombre de sus verdaderos padres?

A este propósito citaremos la conocida anécdota de cierta reina de Castilla que, enterada de los devaneos de su regio cónyuge, le arguyó cuando su esposo le echaba en cara sus infidelidades:

—Después de todo, vuestra Alteza haga lo que haga no puede dar al reino más que hijos bastardos en

Los Deportes

Futbol

El Valencia a Madrid

Jugará el jueves, en partido de "liga", contra el Racing de Santander

Mañana miércoles saldrá con dirección a Madrid el equipo del Valencia para jugar el día siguiente, jueves, contra el Racing de Santander en campo neutral, que será seguramente el del Racing madrileño.

Hace unos días hablamos ya de este partido que el Valencia solicitó se aplazara hasta el día 17, pero la Nacional no ha accedido señalando la fecha del jueves 10 para celebrarlo.

El Valencia presentará su equipo tan debilitado como en los anteriores últimos partidos, pues aunque es ya segura la participación de Salvador, que se encuentra casi completamente restablecido de su lesión, habrá una nueva baja en la ausencia de Sánchez, que se encuentra convaleciente de una gripe padecida en estos últimos días. Suay continúa sin poder alinearse a causa de la lesión sufrida en el segundo partido contra el Europa y es también probable la ausencia de Molina, aun no recuperado de la lesión que se produjo contra el Racing en Mesajilla.

El equipo se presentará con la tripleta defensiva completa. En la línea media es posible formen Salvador-Ricart y Amorós, siendo probable la inclusión del canario Navarro en la delantera y puede que también la de Rino. De todas formas, la composición definitiva del equipo no está todavía hecha.

Si siguiendo la costumbre adoptada por algunos equipos de hacer sus desplazamientos por carretera, el Valencia hará el viaje en un autobús de la línea de Buñol, que ya fue usado el pasado domingo para presenciar el partido de Castellón.

Sancciones a Clubs

La Nacional ha aplicado varias sanciones a distintos Clubs por hechos delictivos ocurridos en sus respectivos campos.

Al R. U. de Iruñe le ha puesto una multa en metálico por actos punibles ocurridos en el partido contra el Arenas.

La Real Sociedad sufrirá un castigo mayor por los disturbios habidos hace dos domingos con motivo del partido contra el Barcelona.

El tercer Club castigado es el Racing del Ferrol, el día del partido contra el Atlético de Bilbao, inclusive se dice que fue tirado el auto del árbitro señor Melcón.

Del Ferrol dicen que ha causado gran disgusto la sanción, puesto que quieren hacer responsable al Racing de lo sucedido después del partido y a causa de la mala actuación del árbitro, estando dispuestos los Clubs a llegar a elevar una protesta a la Nacional.

Boxeo

Más de la muerte de Tex Rickard

Nueva York.—Sigue comentándose la muerte del popular promotor que ha causado gran sensación en todo el mundo.

Se cree que con su muerte sufrirá un rudo golpe la celebración de los grandes espectáculos pugilísticos.

Rickard supo labrarse una posición y una fortuna con su trabajo y laboriosidad.

Empezó como vaquero en las regiones del Oeste.

En 1880, alentado por las noticias que se recibían de las grandes y rápidas fortunas que se hacían en Alaska, Rickard se dirigió a aquellas tierras, donde después de un intenso trabajo como buscador de oro, logró reunir una fortuna de millón y medio de dólares.

Al regresar de Alaska comenzó a actuar como iniciador de combates de boxeo.

Fue el primero en organizar los combates monstruos de boxeo, presenciados a veces por 100.000 espectadores.

El partido España-Inglatera

Más partidos de "liga"

Aparte del partido que el jueves se jugará en Madrid entre el Valencia y el Racing de Santander, el domingo próximo día 13, habrá match en Valencia entre el Betis y el Oviedo y otro en León entre el Celta y el Sporting de Gijón.

Hasta ahora se han jugado dos partidos estando eliminados el Deportivo Alavés y el Iberia que perdieron, respectivamente, contra el Betis y el Oviedo. Recuérdese que una derrota elimina ya que tan solo ha de quedar un equipo que completará hasta diez días que constituyen la primera "liga".

Hockey

El Valencia venció al Medicina

Según estaba anunciado jugóse este partido en Algrós venciendo fácilmente el equipo del Valencia por 8 tantos a 1.

Destacaron por los vencedores la tripleta central del ataque y Ricart y por los "galenos" Usano, Ferrero y Pereira.

A Nueva York marcha Paulino

Balboa.—Ha salido para Nueva York Paulino Uzcudún, que antes de embarcar se ha mostrado muy esperanzado de obtener el título mundial. Cree que Sharkey es su más difícil adversario.

También espera que se le designe un digno adversario en sustitución de Urba para poder enfrentarse con él en San Juan.

Rectificación del Padrón de habitantes

A los efectos prevenidos en los artículos 23 del vigente Estatuto municipal y 34, 36 y 38 del Reglamento sobre población y términos municipales, durante el presente mes y horas de oficina, quedarán expuestas al público en el negociado de Estadística (planta baja de las Casas Consistoriales junto a Quintas), las hojas de la rectificación del Padrón de habitantes verificada en el mes de diciembre último, pudiendo presentar las reclamaciones en el plazo indicado.

Valencia 4 de enero de 1929.—El Alcalde, *marqués de Sotelo*.

TEATRALERIAS

PRINCESA

Mañana debutará la compañía dramática de Juan Santacana, cuya lista es la siguiente:

Primer actor y director, Juan Santacana.
Primera actriz, Elvira Fernán-Graci.

Actrices: Almendro, Concepción, Fernán-Graci, Elvira; Fernández, Ascensión; Latorre, Amelia; Núñez, Matilde; Pizarro, Josefina; Olivar, Sara.

Actores: Balleras, Enrique; Capilla, Manuel; Contreras, Aurelio; Calvo de Medrano, Gabriel; González, Eduardo; Lahoz, José; Martí, José; Marcelo, Pedro; Santacana, Juan; Silés, Cristóbal; Vázquez, Francisco.

Apuntadores: A. Fernández y Enrique Villaragut.
Maquinaria, Manuel Milanés.

Decorado de la compañía por los escenógrafos Salvador Alarma, R. Matarredona, Francisco Pastor, Manuel Sancho y H. Sancho Lobo.
Sastre de Haro.
Gerente, Gabriel Calvo de Medrano.

Repertorio:
"Hamlet", tragedia en seis actos, William Shakespeare.
"Otelo", tragedia en tres actos.
"Tierra baja", drama en tres actos, Angel Guimerá.

"El Abuelo", comedia en cinco actos, Benito Pérez Galdós.
"El poder de las tinieblas", tragedia rústica en tres actos, León Tolstoy.
"Espectros", drama íntimo en tres actos, Enrique Ibsen.

"El Místico", drama en cuatro actos, Santiago Rusiñol.
"Los Muertos", drama argentino en tres actos, Florencio Sánchez.
"Juan José", drama en tres actos, Joaquín Dicenta.

"Los Semidioses", tragicomedia en tres actos, Federico Oliver.
"Padre", drama íntimo en tres actos, Augusto Strimberg.
"La razón de la locura", tragicomedia en tres actos, Muñoz Seca.

"El Ausente", comedia dramática en tres actos, Blas Medina.
"María Rosa", drama en tres actos, Angel Guimerá.
"Cain", drama trágico en tres actos, Blas Medina.

"Monte Abajo", drama en tres actos, A. Martínez Olmedilla.
"El Bobo", drama popular en tres actos, J. Ortiz de Pinedo.
"El Peregrino", drama en tres actos, Florencio Cornet.

"Andrés Lagrange", comedia dramática en tres actos, Fernando de la Milla.
"El fin de una vida", tragicomedia en tres actos, Augusto Martínez Olmedilla.

"Entre tinieblas", comedia dramática en tres actos, Florencio Cornet.
"El Idiota", drama en tres actos, Emilio Gómez de Miguel.

Número de nuestro teléfono URBANO 10.315

El diablo en la Corte del Zar

La Cámara de la Propiedad Urbana

La Cámara Oficial de la Propiedad Urbana, en sesión celebrada con carácter ordinario, además de otros asuntos de régimen interior, quedó en terada de la última junta consultiva que se celebró en Madrid, así como de la constitución bajo la presidencia del señor ministro de Trabajo, del Consejo de la Vivienda, cuyos actos se celebraron en los días 20 y 22 del pasado mes de diciembre, respectivamente.

También quedó enterado el Pleno de las disposiciones recientemente publicadas en la "Gaceta", y de interés para la propiedad urbana, entre otras el real decreto aprobando la prórroga referente al régimen de los contratos de arrendamiento de fincas urbanas y el sobre del Estatuto de Recaudación.

Asimismo acordó ofrecer la cantidad de 25.000 pesetas para el templo en proyecto de Nuestra Señora de los Desamparados, si éste es ampliación o ensanche de la actual Capilla de nuestra Patrona, y que la cantidad acordada se haría efectiva a partir del ejercicio económico de 1930 y comenzadas que sean las obras del templo o las expropiaciones en virtud de acuerdo definitivo sobre las mismas.

Aprobó el proyecto del escrito redactado por secretario y dirigido al excelentísimo señor ministro de Hacienda, exponiendo el criterio a seguir, según a entender de la Cámara, en evitación de los perjuicios que puedan irrogarse a la propiedad urbana, en virtud de los apremios hechos por el personal técnico del Catastro respecto al valor de las fincas en venta y renta, siendo aprobado.

La Cámara se congratula de la noticia referente a haberse celebrado con éxito el concurso para la construcción de la pista Madrid-Valencia.

Estación de Servicios de los RADIADORES HARRISON equipo de la mayoría de coches americanos que se venden en España. Reparamos o cambiamos todo o parte de su radiador por procedimientos modernos, en pocas horas y por un precio mucho más bajo de lo que ha pagado hasta ahora.

Conde Salvatierra, 30 y 41 Teléfono 12.057.—VALENCIA

SEÑORES ANUNCIANTES: Siempre que escriban ustedes a La Correspondencia de Valencia no olviden poner en el sobre Apartado 147 Así recibiremos pronto SUS CARTAS

—Al fin nos hemos encontrado; pero nuestros caminos hace tiempo que se encontraron, y ya serán para siempre paralelos.

Ana Virubova se vió envuelta por aquellos ojos brujos de Rasputín, que la penetraban hasta el alma y la envolvían, forzándole a bajar los suyos. Pensaba que aquella turbación no podía nacer más que por hallarse en la presencia de un hombre profético.

—Nuestras almas se enlazarán como nuestras manos — continuó diciendo Rasputín —; pero no darás crédito a lo que de mí te digan. Yo soy el Bien y soy el Mal para volver al Bien.

La voz de Rasputín iba filtrándose insinuante y dulce en el corazón de Ana Virubova, tan conturbada, que poco a poco fué cayendo de rodillas, cogió las manos del «astaretz», y llorando, le fué rezando:

—Yo seré tu sierva, yo creeré en ti y en la cantidad de tu fuerza.

Cuando Rasputín se marchó, la gran duquesa Anastasia dijo a la Virubova:

—Ya has visto que no he engañado, y que Rasputín es un hombre extraordinario. Deberías llamarlo a palacio. A «Los Verdaderos rusos» les sería grato. Teofan, el confesor de la emperatriz, está conforme, y también el obispo Hermógenes y el predicador Heliodoro. Además, al decirle que te iba a presentar, me respondió: «No nos hemos visto nunca; pero Ana Virubova y yo estamos unidos por una cadena.»

—¿Dijo por una cadena?

—Sí, lo recuerdo perfectamente.

Ana Virubova dejó la quinta de «Sans Sonci», dirigiéndose a palacio, febril, encendidos los ojos en la fe que acababa de comunicarle aquel hombre. La emperatriz estaba en la sala de música cantando canciones rusas. El zarevitch, en brazos de la niñera, escuchaba, mirando a su madre con unos ojos precozmente tristes.

—Tengo que decirte una cosa en seguida.

La zarina hizo salir a la niñera y al zarevitch.

—Vengo de casa de la gran duquesa Anastasia, y allí he conocido a un monje sibériano, que ya en los ojos lleva la predestinación divina. Delante de él he sentido que Dios nos lo enviaba. Tú misma lo has presenciado en tus sueños.

La emperatriz creía en los sueños; creía en las manipulaciones espiritistas; creía en el poder misterioso de los embrujados; creía en que existían hombres tocados de la divina gracia y que eran representantes del poder celestial.

—¿Cuál de mis sueños? — preguntó.

La Virubova, cogiendo las manos imperiales, sacudiéndolas para producir una evocación rápida y precisa, respondió anhelante:

—Sí, aquel sueño tuyo de la vigilia de tu matrimonio... Acuérdate... Soñaste que la carroza del zar te esperaba tirada por unos caballos blancos, como de juguete, y que el zar los guiaba vestido con una blusa blanca con un cinturón de oro, llevando puesta la corona. Tú preguntaste por qué el propio zar guiaba sus caballos en vez de hacerlo un cochero, y te respondieron porque sólo el zar podría guiar y dominar sus caballos si se desbocaban. Y los caballos se desbocaron, corriendo muchas tierras, atropellando gentes, dejando un camino de muertos, hasta que la carroza se detuvo ante una muralla, que era el Kremlin. ¿Te acuerdas?...

—Sí, sí, me acuerdo, sigue.

—Tú quisiste levantarte, pero no pudiste. Tú gritaste, pero sólo acudieron dos

CAPITULO V

Los altos dignatarios eclesiásticos y las damas de la Corte acogen y santifican a Rasputín, llevándolo al Palacio imperial para que cure al Zarevitch

Cuando Rasputín llegó a San Petersburgo, la alta sociedad rusa que se agrupaba en torno de los zares, evocaba los días de la corte inglesa de los Tudor; minada por el libertinaje, la superstición, la vanidad y la conjura. Sobre toda Rusia pasaba la inquietud dramática de la guerra con el Japón, perdida; de los atentados terroristas y de las grandes catástrofes, como la ocurrida cuando el coronamiento del zar, en la que perecieron tres mil personas, y la hecatombe presidida por el pope Gapone, que condujo al pueblo frente al palacio imperial para que fuese fusilado. La revolución abortada de 1905 todavía sangraba. El zar y la zarina, recelosos, temiendo las intrigas de los cortesanos, los apremios de los grandes duques, sus parientes y el fausto palatino, contrarío al sentimiento de melancolía que les llenaba el alma, llevaban una vida recogida e íntima, que hacía más recogida la enfermedad hereditaria del zarevitch, nacido hacia un año.

Sin vida cortesana, los salones políticos llenaban San Petersburgo, y ellos constituían todo el que podríamos llamar sistema nervioso político de la corte, aparte aquellos rincones clandestinos desde donde los revolucionarios amenazaban con sus conspiraciones y sus complots. Entre estos salones estaba el de la condesa de Ignatieff, salón reaccionario y religioso, y el de las «Montenegrinas», las dos hijas del rey de Montenegro, Militza y Anastasia, casadas con los grandes duques Nicolás y Pedro, el primero de los cuales fué generalísimo del ejército ruso durante la gran guerra. En los dos salones se practicaba el espiritismo; pero en el de la condesa de Ignatieff, además aparecían todos los agoreros, hacedores de milagros, sonámbulos, adivinos y poseídos de Dios de algún renombre que pasaban por la ciudad.

—Este es el santo de los santos, que nos viene de Siberia. Nunca he oído en labios humanos mejor interpretación de los Evangelios. Su alma tiene la suprema sencillez del hombre primitivo. Es Dios mismo reflejado en el alma de un mujic.

El rector de la Academia de Teología, el archimandrita Teofan, presentaba así a Rasputín a la condesa de Ignatieff.

—¿Llega de Siberia? — preguntó la condesa.

Anuncios municipales

Se hace saber por el presente anuncio que, con arreglo al extracto inserto en el "Boletín Oficial" de 24 de diciembre de 1928, el acto para la presentación y apertura de pliegos para optar al concurso sobre el servicio de locomoción mecánica con destino al juzgado de guardia y los demás de Instrucción que tengan carácter de urgencia, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales el día 13 del actual y hora de las doce.

El pliego de condiciones y demás antecedentes relacionados con dicho concurso se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, Negociado "Mancomunidad de los Partidos Judiciales". Se advierte que el depósito provisional ha de ser en cantidad de 325 pesetas y que éste podrá constituirse hasta el sábado 12 y antes de las cuatro horas.

Valencia 7 de enero de 1929.—El Alcalde-Presidente, Marqués de Sotelo.

Guía del turista en Valencia

MUSEO PROVINCIAL DE BELLAS ARTES.—Situado junto a la iglesia del Carmen. Es, después del de Madrid, el más importante de España, y en primitivos supera a aquél. Entrada pública, mediante el pago de 50 céntimos, todos los días laborables, de 10 a 14. Jueves y domingos, entrada gratuita, de 10 a 13. Tranvías más próximos para visitar el Museo, los núms. 1 y 6.

MUSEO PALEONTOLOGICO.—Instalado este magnífico Museo en el antiguo edificio del Almadén. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, mediante pase que se facilita en las oficinas Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 1 y 6. (Descender en la plaza de la Constitución).

MUSEO DE HISTORIA NATURAL DE LA UNIVERSIDAD.—Entrada mediante autorización del Rectorado. Tranvías más próximos para visitar este Museo, los números 2, 3, 6 y 8.

MUSEO DE ANATOMIA.—Facultad de Medicina, calle de Guillem de Castro, número 79.—Entrada pública y gratuita, solicitando permiso

del señor Decano. Tranvía más próximo para visitarlo, el número 5. PALACIO DE LA LONJA.—(Situado en la plaza del Mercado).—De estilo gótico, está considerado como el mejor ejemplar de la Arquitectura civil Española. Entrada pública y gratuita, todos los días laborables, de nueve a cinco tarde. Tranvía más próximo, el número 7.

PALACIO MUNICIPAL.—(Está situado en la Alameda, frente al puente del Mar).—En él está instalada la magnífica colección conoquiológica.—Entrada todos los días laborables de nueve a una, mediante pase que se ha en el Fomento del Turismo. Tranvías más próximos para visitarlo, los números 2 y 3.

TORRES DE SERRANOS.—(Calle de Serranos).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. (Dirigirse al portero de las Torres). Tranvías más próximos, los números 1, 5 y 6.

PALACIO DE LA GENERALIDAD DEL REINO.—Valiosa galería de retratos de los Reyes de Valencia. Magníficos artesanos en los entresuelos y en el Salón de Cortes. Tranvías más próximos, 6 y 1, descendiendo en la misma puerta.

JARDINES DEL REAL.—(Situados en la Alameda, frente al puente del Real).—Entrada pública mediante el pago de 15 céntimos, todos los días laborables, de nueve a

una y de tres a cinco. Los domingos por la mañana, entrada gratuita. Tranvía más próximo, el número 3 y el especial.

CATEDRAL BASILICA METROPOLITANA.—Sala Capitular estilo ojival de 1358. Más de 400 cuadros, entre ellos, de Goya, Joanes, Ribera, Saxoferrato y otros. El Santo Cáliz de la última cena del Señor y un portapaz de Benvenuto Cellini. Subica a la torre de 64 metros El Miguelete, desde donde se admira uno de los más bellos panoramas del mundo. Tranvías números 6 y 1.

IGLESIA Y REAL COLEGIO DE CORPUS CHRISTI.—Estilo greco-romano. Pinturas al fresco por Matarana. Cuadros de Zúcaro, Ribera, Greco y otros. Tapices flamencos Biblioteca e interesantes preciosas de arteísticas. Situado frente la Universidad Literaria.

PARROQUIAL IGLESIA DE SANTOS JUANES.—Hermoso ejemplar de arquitectura barroca valenciana. Bóveda al fresco pintada por Palomino y de grandes proporciones. Tranvía más próximo, el número 7.

JARDIN BOTANICO.—(Situado en la calle de Cuarte, 118).—Entrada mediante pase, que a los forasteros se da en la oficina Fomento del Turismo. Tranvía más próximo, el número 7.

ARCHIVO MUNICIPAL.—Rica colección de documentos relativos al régimen foral de Valencia. Es-

pada del Rey don Jaime I de Aragón. La "Senyera". Códices Iluminados. Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 3, 7 y 8.

BIBLIOTECA DE LA CASA VESTUARIO.—(Situada en la plaza de la Constitución).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a 11 noche. Tranvías más próximos, los números 1 y 6.

BIBLIOTECA COMPLEMENTARIA DEL CENTRO DE CULTURA VALENCIANA.—(Situada en la Lonja, entrada por la calle de Cordellats).—Servicio público todos los días laborables, de 6 tarde a 8 noche. Tranvía más próximo, el número 7.

BIBLIOTECA DE LA UNIVERSIDAD.—(Calle de la Nave).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de diez a una, y de dieciséis a veinte. Tranvías más próximos, los números 2, 3, 6 y 7.

BIBLIOTECA DE LA FACULTAD DE MEDICINA.—(Calle de Guillem de Castro, 79).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de nueve a una. Tranvía más próximo, el número 5.

BIBLIOTECA DE LA CASA DEL PUEBLO.—(Plaza de Galindo).—Entrada pública y gratuita todos los días laborables, de 5:30 tarde a ocho noche. Tranvías más próximos, los números 1, 2, 7 y 8 (en la parada de Olympia).

ASOCIACION VALENCIANA DE CARIDAD.—(Calle del Doctor Sanchis Bergón, 37).—Puede visitarse todos los días. Las horas del reparto de la comida, son: de ocho a nueve, de doce a trece y de 19 a 20. Tranvía más próximo, el número 5. EDIFICIOS DIGNOS DE SER VISITADOS, son: Palacio de Comunicaciones, Casas Consistoriales, Palacio de Justicia, Palacio de Aguas, Universidad, El Temple, Hospital Provincial, Estación Marítima, etcétera. Entre las iglesias merecen especial mención la de Santa Catalina, San Domingo, San Nicolás, San Andrés, Santa Cruz, etc.

Editorial Núñez Samper. - Madrid

Don Martín de los Heros, 13.—Apartado 63 Obras de LUIS DE VAL, publicadas por esta casa

Table with 2 columns: Title and Price. Includes titles like 'Maldita', 'La hija del destino', 'La miseria del hogar', etc.

El precio de las obras es el de sus dos tomos, artísticamente encuadrados en tela. Todos ellos están ilustrados con gran número de bellas láminas en colores, originales de artistas tan notables como Méndez Bringa, Pícolo, Ramos, etc., y pueden adquirirse por cuadernos en la Editorial y centros de suscripciones. Pídense nuestro catálogo de obras literarias, científicas, históricas, filológicas, etc., etc.



El que sufre de los nervios es porque quiere! Curación segura con el ELIXIR BERTRAN

Especialidad recetada todos los días por los médicos más eminentes para curar EPILEPSIA, HISTERISMO, NEURALGIAS REBELDES, APOPLEGIA, PALPITACIONES, AGITACION NOCTURNA, PERDIDA DE MEMORIA, ASMA, GONGESTIONES CEREBRALES, INSOMNIOS y toda clase de afecciones nerviosas. NO DESCONFÍAN DE LA CURACION POR ANTIGUO QUE SEA EL MAL. Venta: Centro Farmacéutico Valenciano, Droguería de LA LUNA, Gamit y farmacias bien surtidas de toda España.



Sombrero de fieltro Héctor Bogani Hallará usted grandes novedades y precios como nadie BAILÉN, 35

MUEBLES de todos estilos y clases a PRECIOS de FABRICA, en el SALÓ DEL MÓBLE NADAL, GINER y FERRANDO Calle SERRANOS, núm. 8 - Travesía de Moncada, 7

En cuanto note cualquiera de las molestias que indican que su estómago no funciona como un reloj exacto, no vacile y use el HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández. De venta en todas las farmacias

Anuncie usted en este diario

¡MADRES! «La verdadera Ciencia es la que cura, no la que inventa teorías» «DENTINA CAÑIZARES» salvará a vuestros hijos con seguridad absoluta En todas farmacias y en laboratorio CAÑIZARES -- Caballeros, 47- - VALENCIA

Hace ya meses que dejó su pueblo, y está en San Petesburgo. Lo acompañaba el misionero, que me ha relatado sus milagros y la fascinación que ejerce sobre el pueblo. Lo he presentado al obispo Hermógenes y al predicador Heliodoro. Los tres hemos convenido que te llega a nuestra santa Iglesia un gran refuerzo, porque si ha convenido a los más altos dignatarios del Santo Sínodo, piense usted, condesa, en la fuerza de persuasión que tendrá para nuestras damas. Rasputín permanecía callado. Llevaba una larga sotana de paño, sobre la cual colgaba una humilde cruz de marfil. Las señoras fueron formando corro en torno suyo, mirando, asombradas, su tez pálida, su barba de mujic, sus greñas peinadas a lo Nazareno, su nariz deforme y, sobre todo, sus ojos grises, de una mirada vaga, que ellas no podían resistir, bajando los suyos, poseídos de una vaga emoción. —Ha entrado usted en San Petesburgo por la mejor puerta, por el gran mundo —le dijo la condesa. —Rasputín, sencillamente, con una sencillez de labrador, respondió: —Mi único gran mundo es el mundo de Dios, que me ha otorgado la facultad de curar y de castigar. Las damas, confundidas, se fueron diciendo que aquel peregrino hablaba como un apóstol, y que sería necesario presentarlo al Consejo de «Los Verdaderos rusos», organización reaccionaria y de un fanático nacionalismo, para que lo examinase hacia la buena causa de la defensa de la Iglesia ortodoxa y del trono. Pocos días después, Rasputín, acompañado del obispo Hermógenes, el predicador Heliodoro y el rector Teofan, se presentó ante el Consejo de «Los Verdaderos rusos». Heliodoro, hombre de gran persuasión y de un espíritu férreo, hizo la defensa de Rasputín, llegado providencialmente de Siberia para sumarse a la lucha que el Santo Sínodo sostenía contra las tendencias contrarias al alma rusa que llegaban de Europa, penetrando incluso en el palacio imperial. —Es preciso que este hombre, lleno de santidad, penetre en ese palacio, donde hasta ahora no hemos podido tener una influencia decisiva. Yo soy el confesor de la emperatriz; pero mi dominio no pasa del terreno religioso. Yo soy un racionador del zar y la zarina, espíritus místicos y supersticiosos, necesitan de un «hombre de Dios» que ejerza sobre ellos la influencia que han tenido los «hacedores de milagros» venidos de Europa. El conde de Ignatieff asintió. Era preciso contar con una influencia política directa que tuviese acceso en la corte. —Cerca del emperador no hemos visto más que aventureros. El propio doctor Philippe, ese francés que tenía que preparar con sus conjuros el nacimiento del zarevitch, era un enviado de la Masonería. Está controlado. El Gran Oriente, en una sesión celebrada en Bruselas, expresó su confianza en las maniobras del doctor Philippe. Rasputín asintió a todo. El estaba allí para que se cumpliera la voluntad de Dios. Por la salvación de Rusia y del zar, él cumpliría sus milagros y extremaría su poder de taumaturgo concedido desde lo Alto. El Santo Sínodo y «Los Verdaderos rusos» le harían guardia. —Te presentaremos a las grandes duquesas Militza y Anastasia. Las grandes duquesas Militza y Anastasia, hijas del rey de Montenegro, casadas con los primos del zar, los grandes duques Nicolás y Pedro, eran unas muje-

res bellas, inteligentes, ambiciosas y espiritistas. En su salón tenían un culto las ciencias ocultas y todo lo que se refiriese al Más Allá, misterioso y atormentador. No faltaban en su palacio ni mesas giratorias, ni cámaras oscuras, ni médiums, ni hipnotizadores, ni magos, a los que atendían tanto ellas como sus maridos. La gran duquesa Militza llegó a conseguir que los zares, saturados de misticismo, con la angustia del porvenir del imperio y del destino de sus vidas, odiando la compañía de los hombres, intrigantes y ambiciosos, que no decían la verdad, apelasen también a los horóscopos y a los augurios de las sombras y de los espíritus. Lo sobrenatural llegó a ser para los zares lo normal y lo cotidiano, sintiendo que sólo lo sobrenatural tenía poder para guiarlos. La gran duquesa Militza, la más inteligente y la más obsesionada por las prácticas ocultistas, consiguió la intimidad de los zares. Viendo que la zarina, después de tres hijas, iba otra vez a dar luz, quiso a un tiempo curar al zar, enfermo de una tifoidea, y conseguir el nacimiento de un heredero. —Hemos de traer cuatro religiosas ciegas — dijo la emperatriz — para hacer el conjuro. —¿Y dónde hallaremos cuatro religiosas ciegas? — preguntó la zarina. —En Kieff. —¿Para que recen? —Ellas traerán cuatro cirios sagrados y cuatro botellas de agua de Belén. Así fué hecho, y las cuatro religiosas colocaron cuatro cirios encuadrando el lecho del zar, echaron sobre el lecho agua de las cuatro botellas de Belén y clamaron en salmodias, a las que se unieron la zarina y la gran duquesa, por la salud del zar y por el nacimiento de un zarevitch al cabo de cuatro lunas. Al cabo de cuatro lunas, en vez de un hijo nació la gran duquesa Anastasia. La zarina suspiró: —¡Dios no lo ha querido! Y la gran duquesa Militza siguió gozando de su favor. El salón del gran duque Nicolás fué el escogido para poner a Rasputín en contacto con los elementos palatinos. Frecuentaba la casa Ana Virubova, dama de honor de la emperatriz, sobre la que ejercía una influencia absorbente. Cuando describiéramos la vida de palacio, relatáremos la vida y el carácter de esta mujer, hermosa y mística, que no creía más que en los zares y en los hombres que, como Rasputín, eran ungidos por ella elegidos de Dios. Ana Virubova fué la Juana de Arco, ardiente y combativa, del palacio imperial. La Virgen Blanca podría llamarsele, a pesar de su matrimonio, a pesar de las terribles leyendas de terribles obsesiones que sobre ella tejían los mismo los aristócratas que los revolucionarios. —Ven — le dijo un día la gran duquesa Anastasia — y te presentaremos a un monje siberiano verdaderamente extraordinario. Ana Virubova acudió a la quinta del gran duque Nicolás, llamada «Sans Souci», como el palacio que Federico el Grande se hizo construir en Postdam. Allí estaban los grandes duques y el príncipe Andronikov, personaje misterioso que vivía de negocios clandestinos y de la amistad que le unía al ayuda de cámara del emperador. Cuando Rasputín apareció, Ana Virubova sintió un escalofrío, y al ojerle la mano, percibió, según dice en sus Memorias, «esa especie de temblor que se percibe en verano al salir del agua, al besar el viento ligeramente el cuerpo».

Comunicación de Valencia con su provincia Líneas de autobuses De nuestra ciudad salen para los pueblos los siguientes coches... SERVICIOS REGULARES CON EXCLUSIVA Valencia-Bétera.—9 coches. Punto de salida, Torres de Serranos. Valencia-Catarroja. — 9 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Saler (Albufera).—5 coches. Gran Vía de Germanías. Valencia-Godelleta.—1 coche. Torres de Cuarte. Valencia-Paiporta.—3 coches. Plaza de San Agustín. Valencia-Buñol.—2 coches. Torres de Cuarte. Valencia-Vedat de Torrente.—8 coches. Torres de Cuarte. SERVICIOS EVENTUALES De Valencia a Albal, Almusfés, Sueca, Vergel, Guadalupe, Albufera, Gandía, Onteniente, Algemesi, Picasent, Tabernes de Valldigna, Castellón, Benavites, Villanueva de Castellón y Alcira. Todos estos salen de la plaza de San Agustín. De Valencia a Sagunto, Puerto de Sagunto, Segorbe, Albuixech y Burriana, partiendo todos de las Torres de Serranos. De Valencia a Liria, Manises y Requena, de las Torres de Cuarte, y para Castellar y Tremolar, de la plaza del mercado de Ruzafa. ANUNCIE EN ESTE PERIÓDICO y aumentará sus ventas